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Informações Básicas 

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária 

Abertura:  27/04/2026 – 19:00 

Encerramento  27/04/2026 – 21:30 

Mesa Diretora 

Lista de Presença da Sessão 

Correspondências 
 

Expedientes 

01 – Abertura da Sessão 

Aos vinte e sete (27) dias do mês abril (02) do ano de dois mil e vinte e seis (2.026), nesta cidade 
de Campina Verde, Estado de Minas Gerais, no Salão destinado às Reuniões da Câmara 
Municipal, situado à Rua 26 n.º 114, sob a Presidência do Vereador Wellington Rodrigo Souza 
Nascimento, realizou-se às 19h15min horas, a Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Vigésima Legislatura, com a presença dos vereadores: 

Wellington Rodrigo Souza Nascimento – Presidente  

João Marcos de Jesus Fernandes – Vice - Presidente  

Leonardo Freitas Caetano Tostes - Tesoureiro 

Rodrigo Camargos Gonçalves – Secretário  

Edicionil Dias da Silva 

Dásio Antônio Martins dos Santos 

Ildo Arantes Coimbra 

Ilson Divino de Souza 

José Alves de Araújo 

Marcelo Almeida Silva 

Vanderlei Ferreira da Silva 
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Presidente Wellington: Havendo o quórum necessário, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo de Campina Verde, declaro aberta a sexta sessão ordinária do segundo 
período legislativo da vigésima legislatura. 

Ouviremos neste instante, em posição de respeito, o hino nacional e o hino do município. 
 
 

02 - Hinos – Município e Nacional 
 
Com todos de pé, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município. 
 
03 - Leitura da Bíblia Sagrada 
 
O vereador Rodrigo Camargos fez a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 
 
04 - Apreciação da Ata Anterior 

 
Presidente Wellington: Havendo a ata referente à reunião ordinária anterior 
disponibilizada aos senhores vereadores com antecedência regimental, em 
observância ao disposto nos artigos 160 e 161 do Regimento Interno, coloco a ata em 
discussão, observando que, caso a mesma não seja retificada ou impugnada, será 
considerada aprovada, independente de votação.  
 
Está em discussão.  
 
Não havendo manifestações, a ata está aprovada.  
 
Solicito à Senhora Secretária que proceda a divulgação das correspondências 
diversas endereçadas a esta casa. 
 
Secretária Ana Clara Nunes Almeida: Faremos a leitura dos projetos de lei do Poder 
Executivo. Projeto de lei número dezesseis de dois mil e vinte e seis que estabelece as 
diretrizes para a elaboração da lei orçamentária anual do município de Campina 
Verde para o exercício de dois mil e vinte e sete.  
 
Faremos a leitura dos projetos de lei do Poder Legislativo.  
Projeto de lei número nove de dois mil e vinte e seis da denominação ao conjunto 
habitacional em implantação no bairro Jovina de Oliveira e da outras providências. 
Projeto de lei número 10 de 2026, que denomina a capela do cemitério municipal do 
distrito de Honorópolis e da outras providências.  
 
Resposta ao ofício circular número cinco de 2026. Versa sobre indicação dos 
membros da subcomissão de acompanhamento de emendas parlamentares. 
Integrarão a referida subcomissão: Rodrigo Camargos Gonçalves, vereador 
secretário da mesa diretora, João Marcos de Jesus Fernandes, vereador vice-
presidente da mesa diretora e Edicionil Dias da Silva, vereador. 
 
Faremos a leitura dos requerimentos feitos para essa casa.  
 
O diretor do campus Campina Verde, Firmiano Alexandre, tem a honra de convidar 
vossas senhorias para a cerimônia de celebração da consolidação do campus 
Campina Verde como campus pleno do IFTM. Dia vinte e oito de abril às oito e trinta.  
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Correspondências feitas pelo vereador Edicionil. 
O vereador Edicionil solicita ao chefe do poder executivo que seja estudada a 
possibilidade de reestruturar a pista de caminhada localizada na Avenida Guilherme 
Ribeiro, antiga JK, bem como que sejam avaliados os pontos adequados para retorno. 
Solicita ao chefe do poder executivo que proceda a reinstalação dos aparelhos de 
academia anteriormente existentes na Praça Dona Bárbara; bem como a colocação 
da respectiva placa de identificação da praça.  
 
Correspondências feitas pelo vereador Ildo Coimbra.  
O vereador Ildo Coimbra indica ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que 
seja estudada a possibilidade de realização de poda de árvores bem como a reforma 
e pintura dos canteiros centrais ao longo da Avenida Onze, Avenida Minas Gerais, 
Bosque da Avenida Doutor Guilherme Ribeiro e Avenida Fradique Correia. E a 
reforma e pintura da pista de caminhada na Avenida Doutor Guilherme Ribeiro de 
Souza.  
O vereador Ildo Coimbra requer registrar nos anais dessa casa de leis monção de 
aplausos a senhora Patrícia Melo em reconhecimento ao relevante trabalho prestado 
na articulação política; Deputado Federal Reginaldo Lopes em reconhecimento a 
destinação de recursos ao município de Campina Verde; Deputado Federal Igor Timo 
em reconhecimento a destinação de recursos ao município de Campina Verde. E 
Senhor Sebastião Campos de Freitas que está frente ao projeto beneficente Amor ao 
Próximo Isabel de Aragão. 
O vereador Ildo Coimbra requer registrar nessa casa de leis o voto de pesar pelo 
falecimento de Seníria Rosa Pereira e Manoel Luiz de Freitas.  
 
Correspondências feitas pelo vereador João Marcos. 
O vereador João Marcos indica ao excelentíssimo prefeito municipal que por meio 
do setor competente seja analisada a possibilidade de instalar um quebra-molas na 
avenida Minas Gerais esquina com a rua Vitória. Reitera indicação ao chefe do poder 
executivo para que seja realizada a implantação de redutores de velocidade (quebra-
molas) nas proximidades das entradas das escolas e creches do município. Indica ao 
chefe do poder executivo, por intermédio do setor competente, que seja restabelecido 
o horário do trabalhador nos postos de saúde, visando atender aqueles que não 
conseguem acessar os serviços em horário comercial. Indica a concessão de reajuste 
remuneratório aos monitores das creches municipais. Indica ao Chefe do Poder 
Executivo que seja providenciado o fechamento do bosque adjacente à Escola 
Municipal Iaponiria de Oliveira Faria. 
O vereador João Marcos requer registrar nos anais dessa casa de leis moção de 
aplausos a atleta e professora de beach tênis Nauma Assunção pelos trabalhos 
prestados ao município, sempre incentivando a prática esportiva.  
O vereador João Marcos requer registrar nessa casa de leis voto de pesar pelo 
falecimento de Magali da Silva Barbosa.  
 
Correspondências feitas pelo vereador Leonardo Freitas Caetano Tostes.  
O vereador Leonardo indica ao prefeito municipal que através do setor competente 
determine a adoção de providências para regulamentar e permitir a instalação de 
estruturas urbanas temporárias ou removíveis, tais como decks, extensões de 

calçadas ou parklets, para estabelecimentos comerciais. Sugere que seja analisada a 

possibilidade de autorização específica para estrutura lateral junto ao 
estabelecimento comercial Canários Bar. Indica ao excelentíssimo prefeito que seja 
analisada a necessidade de realização de manutenção no caminhão de coleta de lixo. 
Que seja também analisada a possibilidade de realizar serviços de manutenção e 
melhoria das estradas vicinais com a devida readequação dos trechos secundários 
que se interligam na via principal. Indica que seja avaliada por meio do setor 
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competente a viabilidade de utilização do imóvel onde funcionava o antigo fórum 
situada a rua trinta número 262 para instalação de alguma secretaria municipal, 
repartição pública ou outra unidade administrativa.  
 
Correspondências feitas pelo vereador Vanderlei do hospital. 
O vereador Vanderlei do hospital reitera ao senhor chefe do poder executivo para que 
seja estudada a possibilidade de contratação de médico urologista para atendimento 
pelo SUS. Reitera indicação de reforma e revitalização da pintura das faixas de 
pedestres localizadas em frente às escolas e creches do município. Indica 
implantação de redutores de velocidade (quebra-molas) em pontos estratégicos nas 
proximidades das referidas faixas, visando a redução de velocidade dos veículos e 
aumento da segurança dos pedestres. 
Vereador Vanderlei do hospital requer registrar nessa casa de leis voto de pesar pelo 
falecimento de Rodrigo Silva Miranda de Oliveira, Jubimar Freitas Silva, (Jubim 
Eletricista) Carmelita de Oliveira Pereira, Íleo Freitas Marques, Maria Dalva Borges 
de Almeida.  
 
Correspondências feitas pelo vereador Wellington Pretim.  
O vereador Wellington Pretim requer registrar nessa casa de leis um voto de pesar 
pelo falecimento de Carmelita de Oliveira Pereira, Magali da Silva Barbosa e Manoel 
Luiz de Freitas.  
 
Correspondências feitas pelo vereador Xereréu do Ajax.  
O vereador Xereréu do Ajax indica ao chefe do Poder Executivo, por intermédio do 
setor competente, que seja realizada a reforma do telhado da casa do zelador da 
Escola Municipal Feliciano Adolfo de Faria. Indica que sejam adotadas providências 
quanto a organização e sinalização das áreas de acesso às escolas e creches 
municipais, em especial a creche municipal Iaponiria de Oliveira Faria. Indica que 
seja retomado o programa municipal de construção de banheiros para as famílias de 
baixa renda, bem como seja priorizado o atendimento a senhora Cida, residente na 
Rua Guilherme Manato, número 177 ou 217. Indica que seja analisada e 
providenciada a execução de passeios (calçada), na praça do Lions, localizada no 
bairro Ana Cândida.  
 
Correspondências diversas.  
Canários Bar neste ato representado por seu sócio proprietário Luiz Carlos da Silva 
Brito vem requerer que seja apreciada por essa casa legislativa a elaboração de 
projeto de lei ou ato normativo que autoriza o Poder Executivo a conceder permissão 
de uso de espaço público para construção de estrutura lateral ao estabelecimento 
comercial denominado Canários Bar. 
 
Presidente Wellington: Passaremos ao pequeno expediente que se destina a breves 
comunicações ou comentários individualmente por tempo não superior a cinco 
minutos sobre a matéria então apresentada. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Boa noite a cada um de vocês que estão nos assistindo na 
rede social. O pessoal que está aqui no plenário, o Rafael, o Firmiano, as outras 
pessoas, a gente não sabe assim o nome assim de cor, cada um de vocês, mas eu quero 
aqui cumprimentar o vereador Rodrigo de ter feito uma indicação muito justa e 
necessária para o Firmiano. Por incrível que pareça, Firmiano, eu estou aqui com um 
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documento seu é que você contribuiu com a nossa luta lá na BR 364. está aqui o 
documento. Firmiano Alexandre dos Reis Silva, diretor do Campus Avançado. Hoje 
eu trouxe uma pasta de documento, porque as pessoas na vida pública, o que a pessoa 
corre atrás é dele. Não tem que outra pessoa querer apoderar de um trabalho que o 
outro fez. E eu procurei você, Firmiano, tá aqui o documento, você tá aqui de 
testemunha. O documento tá aqui, ó, datado de 11 de julho de 2025. Eu pedindo um 
documento a você, né, Firmiano, sobre a questão da BR 364, que ali acontece muitos 
acidentes. Eu fui lá na sua escola, conversei com você e você me disse que estava na 
luta com o DNIT sobre uma sinalização. E aí, eu peguei aqui o seu documento, 
encaminhei para o DNIT dia 11/07/2025. Então assim, Firmiano, muito obrigado por 
você participar dessa luta. Hoje o DNIT está aí na cidade e a gente vê algumas pessoas 
que não corre atrás depois que está pronto, é o dono da criança. A gente vê isso muito 
na política, igual Campina Verde. A gente via aqui ó, tem deputado aqui que teve 
duzentos e poucos votos, trouxe aí três, quatro, cinco milhões e aí tem outras pessoas 
que quer montar na garupa. Então, obrigado, viu Firmiano? Você participou dessa 
luta e o documento está aqui, você é testemunha documental. A gente teve em Belo 
Horizonte, Brasília, teve até o vereador Léo que está ali também, teve comigo, 
entendeu? E muitas ações para acontecer essas ondulações que vai acontecer na BR 
364. Lá foi aberto um processo que está aqui o tanto de documento, tanto de 
documento. Aí depois aparece um cidadão qualquer. "Ah, eu mandei um ofício e eles 
me responderam o que vai fazer." Vai fazer porque o agente político que somos nós, 
realizamos o trabalho que está aqui, está aqui. Com a sua participação teve também 
aqui um documento do prefeito doutor Helder na época. Então, o Marcelo e demais 
vereadores, as pessoas tem que ganhar o mérito daquilo que ele faz. Eu já vi aqui 
vereadores ir em Belo Horizonte, Brasília, Vanderlei, Rodrigo, os meninos aqui do 
Igor Timo, um deputado que está colocando recurso aqui de verdade. E ele teve só 
230 votos. Eu não vou votar nele não. Mas eu, como pessoa pública, eu tenho que 
reconhecer o trabalho da pessoa. E eu quero que as pessoas reconheçam o meu 
trabalho e não vem me atropelar. O Léo está aqui, ele esteve comigo lá na Cohab. A 
Cohab vai entregar 70 escrituras agora do trabalho quando eu estava na Secretaria 
Municipal de Habitação. Aquilo ali é um trabalho que a gente corre o risco, né, Léo? 
De anda 800 quilômetros, vai atrás, corre, os meninos aí corre atrás e aparece um 
cidadão quer usurpar o trabalho do político, falar que os político não faz nada. Eu 
tenho notícia aqui, ó, do Marcelo que consegue as coisas pra área rural. Eu não tenho 
atuação na área rural. O. O deputado do tenente viabiliza recurso, o deputado Dasio, 
eu acho que é Ana Clara, Maria Clara, então a gente é Ruth Luth Falcão, com o marido 
dela vai ser vice do Cleitinho, a gente não pode, o cidadão não pode usurpar o 
trabalho do outro, não pode, o cara fez o trabalho, ele fez o trabalho, e eu sou 
diferente, eu faço pasta de documento e vídeo, por quê? Porque para chegar nessa 
hora, como que você prova? Está aqui o seu documento, viu Firmiano? Então a gente 
esclarece isso nos pequenos expedientes e a gente volta no grande expediente, porque 
aqui todo mundo tem um trabalho em cada área, o Xereréu, lá na área dele. O 
Edicionil já vi ele andar aqui para ir lá em Brasília com o Igor Timo. O Igor Timo falar 
uma coisa para vocês, eu não vou votar no Igor Timo, não vou, mas eu sou um cara 
transparente eu gosto de Campina Verde é um cara que tá ajudando Campina Verde 
Zé Silva também tá ajudando, mas a gente não pode usurpar o trabalho do outro igual 
eu vi por aí na rede social, esse assunto não é com vocês é com pessoas externas, tá 
certo, então pessoal fica aqui esclarecido e muito obrigado viu Firmino que você tá 
aqui seu documento que você faz parte dessa luta, um abraço a todos. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador João Marcos. 
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Vereador João Marcos: Gostaria de desejar uma boa noite aos nobres colegas 
vereadores, aos colaboradores dessa casa, ao plenário que se faz aqui presente, 
Firmiano, diretor aí do Instituto Federal. Parabéns pelo seu trabalho. A gente estava 
como secretário de educação na época da parceria. A gente via seu olhar futuro aí 
para o instituto, então parabéns pelo seu trabalho, o instituto que hoje é referência 
no ensino da nossa cidade. Cumprimentar também os colaboradores lá do Instituto 
José Wilson, meu tio, Paulo, Antônia, toda a equipe lá do Instituto. Em seu nome, 
parabenizar a todos pelo trabalho. Nesse pequeno expediente, estive lá na creche 
Inponiria com a diretora Vânia. Parabenizar também pelo trabalho lá da escola e a 
gente recebeu algumas indicações lá e eu acho que foi o vereador Ildo que fez o 
projeto denominando o bosque aqui do lado para fazer o fechamento ali para as 
crianças utilizarem quando medido possível. Então fazer essa indicação ao executivo 
e falar também de uma indicação que a gente fez as monitoras de creche que estão ali 
trabalhando incansavelmente para ter um bom atendimento para os alunos. Então 
fazer essa indicação, reiterar essa indicação ao executivo pra possibilidade dum 
reajuste é reajuste salarial pra pras monitoras de creche. Gostaria também de me 
associar a todas as moções de aplauso e os votos de pesar do começo ao fim da 
reunião. Por horas é só senhor presidente. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pela ordem senhor presidente, 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Leonardo Tostes. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Obrigado. Na pessoa do senhor presidente quero 
cumprimentar toda a mesa diretora, os vereadores fazem presente aqui no plenário, 
servidores dessa casa e na pessoa do Firmiano cumprimentar e parabenizar todos os 
servidores daquela instituição que só vem fomentar a educação do nosso município. 
Parabéns a todos vocês. Gostaria de me associar as moções de aplausos e aos votos 
de pesar. Por hora é só senhor presidente. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente, 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Eu me esqueci, eu quero me associar a todos os votos de 
pesar e as moções de aplausos. 
 
Vereador Vanderlei: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Vanderlei. 
 
Vereador Vanderlei: Senhor presidente, início cumprimentando a mesa em nome de 
vossa excelência, os pares da casa, os colaboradores, as pessoas que aqui se fazem 
presente, parabenizar o Firmiano pela moção merecida, Firmiano, a gente vem 
acompanhando o seu trabalho. É uma moção muito merecida. Senhor presidente, 
vou falar a respeito da indicação que ora apresento. Na verdade, tem uma reiteração, 
que o prefeito aí vê com carinho, a questão da reforma das faixas de pedestres, as 
pinturas, fazer a reforma na porta das escolas. Inclusive, lá na Dalva, ainda não tem 
nem a faixa ainda. Então, ve ai com carinho essa possibilidade e também a questão 
do redutor de velocidade, como a gente fez lá na Escola da Gente Miúda, que até foi 
uma indicação minha no passado. Venho também, senhor presidente, pedindo aí a 
possibilidade da contratação do urologista, que é de fundamental importância para 
nós termos esse médico com essa especialidade, atendendo nosso município. E 
também aproveitar, senhor presidente, para pedir para eu reiterar os votos de pesar 
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e a moção de aplausos desde o primeiro minuto até o último da reunião. Por ora só 
senhor presidente. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Leonardo Tostes. 
 
Vereador Leonardo Tostes: É gostaria de usar esse pequeno expediente aqui pra mim 
também falar de uma indicação que eu fiz. Essa indicação foi protocolada nessa casa 
de leis e por ventura eu recebi agora uma mensagem do Alcenir que é da agora, nesse 
momento agora, agora são sete e cinquenta agora, essa mensagem chegou aqui pra 
mim agora às dezenove e vinte do Alcenir lá na região da Peroba, pedindo pra gente 
poder olhar pela aquela região. A gente, eu falo com transparência, nós todos já 
falamos aqui até onde é que vai nosso trabalho, né? Nós não temos máquina, nós não 
temos carro, o exercício do nosso mandato aqui é legislar e cobrar, cobrar do 
executivo, porque se eu tivesse uma máquina, garanto que esse lugar lá, se a Câmara 
Municipal tivesse essa máquina, esse local lá já estaria arrumado, mas é muito válido 
a cobrança deles e é o seguinte, eu já sentei com o secretário de serviços urbanos 
Estradas, o Leomar, falei desse ponto lá, é uma estrada, vereadores, que lá passam 
crianças para ir para a escola e lá tem um aterro lá que eu acredito que nessa chuva 
quase que foi embora e é um aterro preocupante lá, então eles estão precisando de, e 
isso foi promessa de um outro secretário durante a gestão do doutor Helder, que o 
Marcelinho Faria doou madeiras para fazer duas pontes lá nessa região da Peroba 
que nem lá faz parte da estrada dele, mas ele doou essa madeira para que também 
eles pudessem depois olhar de fato nesse lugar lá que precisa ser arrumado. Então eu 
venho aqui mais uma vez, Alcemir, eu estou aqui pedindo para o secretário, para o 
senhor prefeito, mais uma vez olhar por aquela região, pelas estradas daquela região 
e pelo esse pedido que vocês vêm fazendo e que foi prometido com o ex-secretário. 
Então pessoal, Leomar, Alan, vamos providenciar pra gente organizar aquele aterro 
lá antes que acontece algum acidente que venha trazer uma tragédia aqui na nossa 
região, e também falando da estrada lá, essa estrada ela passa no Wilson Moreira, 
Dionei, Joel Filho, Marcelinho, Oneide e sai no Ranieri e no Renato das Perobas, 
Água Fria e Inhuma, que o pessoal está cobrando lá para poder arrumar, dar 
manutenção naquelas estradas lá. Por hora é só senhor presidente. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Com a ordem do senhor presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Dásio de Honorópolis. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Vamos usar esse pequeno expediente aqui. Também 
aproveitar o gancho do Léo aí, falar sobre estrada. Iniciar a minha fala 
cumprimentando a nossa mesa diretora em nome do nosso presidente, cumprimento 
a todos os vereadores, em nome do Firmiano, cumprimento o pessoal que está aqui 
nos assistindo aqui no plenário, o nosso servidor aqui dessa casa, pessoal que nos 
assiste através das redes social. Falar sobre as estradas né Léo, que é o nosso 
município inteiro pede socorro na área rural, até que algum lugar arrumou a gente 
não eu não vou deixar de falar porque eu tive na região ali do Lajeado que lá tava 
difícil Tenente, deram uma manutenção e com uma pá gente você não tem noção do 
tanto de serviço que faz precisa ter vontade de fazer, lá não foi patrolado mas com a 
pá tenente arrumou vários buracos resolveu aquela questão ali que tava difícil, mas 
tem várias regiões ainda que precisa fazer essa manutenção, é igual o Léo falou 
principalmente é o risco que põe as nossas crianças que estuda na cidade que usa o 
transporte escolar, e outros e outros insumos que a propriedade hoje nos fornece área 
rural é escoamento de grãos principalmente de leite de animais que precisa estar com 
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essas estradas em boas condições, então a gente deixa essa dica aqui que a prefeitura 
nosso prefeito também da nossa região de Honorópolis continua fazendo esse 
trabalho principalmente naqueles pontos críticos que uma pá faz a diferença quando 
está tudo ok então tem condições de fazer principalmente tampar esses buracos e dar 
uma condições melhor para que possa escoar a produção e também o transporte 
escolar ter condições de estar fazendo esse transporte com qualidade para que essas 
crianças possam chegar na sala de aula chegar na escola, nesse pequeno expediente 
senhor presidente é só vou deixar para falar algumas indicações verbal que eu vou 
fazer no grande expediente. 
 
 
Vereador Edicionil Dias: Pela ordem, senhor presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Edicionil Dias.  
 
Vereador Edicionil Dias: Boa noite a todos, boa noite Firmiano, quero parabenizar 
ele pelo esforço que ele está fazendo aí no IFTM. Desde 2021 a gente está junto aí, 
sempre apoiando o IFTM. Quero agradecer a presença de vocês, Firmiano e todas as 
equipes dele. Quero falar aqui um pouco da minha indicação sobre a praça ali da 
Dona Bárbara, ali tinha um tinha os equipamentos, né? De fazer de fazer ginástica é 
tirou pra reformar e até agora não voltou. E como a gente mora ali perto ali, ali como 
como que é um ponto de caminhada ali, eu queria pedir o senhor prefeito, né? Pra 
que colocasse de novo lá esse equipamento e a placa também daquela praça é tiraram 
lá desde a outras dos outros mandatos para trás, antes do Helder, e pedir lá o pessoal 
aí, o Igor ou quem for, para colocar de novo aquela placa lá. Então vai ser de suma 
importância, porque ali, por ser uma pista de caminhadas, o pessoal passa lá e sente 
falta ali daqueles equipamentos. Também na Guilherme Ribeiro ali, a gente sugerir 
ao senhor prefeito ali, que acabasse com aquela passagem de veículo no meio, porque 
ele ia uma pista de caminhada, da Guilherme Ribeiro. Que colocasse só caminhada e 
colocasse rotatórias naquela avenida, porque ali a pessoa está meio despercebida, já 
aconteceu da pessoa tiver despercebido e o carro já virar e aconteceu um acidente. 
em cima ali da passarela ali de caminhada. Então o prefeito veio com carinho, a gente 
já pediu uma vez, né? Vai pedir de novo, né? Porque ali fica só uma pista de 
caminhada em vez de a travessia de veículo. Por hoje é só senhor presidente. 
 
Vereador tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador tenente Araújo.  
 
Vereador tenente Araújo: Primeiramente gostaria de desejar boa noite ao novo 
presidente. Qual cumprimento a mesa diretora, nobres edis vereadores dessa casa, 
os membros, servidores colaboradores, ao nosso grande professor Firmiano e toda a 
sua equipe que se faz presente e todos que nos assistem pelas redes sociais. E gostaria 
de me associar a todas as moções de aplausos e votos de pesares durante toda a 
sessão. E sobre as estradas, né? Não é só a região das Perobas, infelizmente, as nossas 
estradas em vários lugares estão lamentavelmente. Inclusive, na última sessão, eu 
solicitei uma indicação ao nobre prefeito, a possibilidade ali daquela estrada que eu 
mais o Ildo Coimbra tivemos a oportunidade de ir lá no ETA, que é a Estação do 
Tratamento de Água, que é um ponto estratégico e fundamental para a nossa 
população, que realmente olhe lá com carinho, porque realmente está difícil até 
chegar os seus insumos para que seja feito o tratamento de água. Eu gostaria, 
presidente, de fazer uma pergunta à vossa excelência sobre, na pauta de hoje, o 
senhor colocou ali sobre a subcomissão, só vou repetir, gostaria de fazer uma 
pergunta à vossa excelência, que na pauta de hoje está falando sobre a subcomissão 
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de acompanhamento de emendas parlamentares, o qual o nobre presidente fez uma 
comunicação interna da Mesa Diretora e hoje falaram sobre os três membros dessa 
comissão. O que me reza aqui sobre a solicitação de Vossa Excelência, solicito que 
Comissão de Finanças e Orçamento promova com a máxima urgência a indicação dos 
três membros que comporão a subcomissão, que é uma comunicação interna 001 de 
2026 da Mesa Diretora, o qual eu faço parte da comissão de orçamento e finanças, e 
eu não fui consultado para essa subcomissão. Qual foi o critério adotado para a 
criação dessa comissão? A escolha dos novos vereadores, são três vereadores. Por 
hora é só, senhor presidente. 
 
 
Presidente Wellington: Boa noite a todos, boa noite vereador. A maioria da comissão, 
o voto, como é por três membros, o presidente, estava com mais um membro, a 
escolha foi essa. 
 
Vereador tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador tenente da Araujo. 
 
Vereador tenente Araújo: Mas como foi feita essa votação, se eu faço parte e eu não 
fui convocado? 
 
Presidente Wellington: É, no caso, o comunicado interno era pra comissão reunir, 
teve reunião da comissão, aí não foi convocado pela comissão, aí já é com a comissão. 
 
Vereador tenente Araújo: Sim, então gostaria de saber que nosso presidente da 
comissão de orçamento, quando é que houve essa reunião a qual eu não fui 
convocado? 
 
Vereador Edicionil Dias: Boa noite senhor vereador. Não, a questão é o seguinte, 
como eu faço parte da presidência da finança, na verdade eu nem queria ser, né? 
Assim, segundo me falaram, o presidente me falou que não precisava ser essa 
comissão que é nossa. Podia formar outra comissão. Aí eu deixei a vontade, né? Oi? 
Então, pois é, nós criamos sim a comissão, não precisava ser os membros que era eu, 
você e o Marcelo. Não precisava ser. Eles se prontificou de ser, por mim, tudo bem. 
O importante é a gente, né? Agora correr atrás, né? E ter uma pessoa pra ajudar a 
gente aí, na verdade. Entendeu? 
 
Vereador tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: Talvez eu não me expressei bem, mas no comunicado da 
mesa interna diz que a formação da subcomissão, se não seria nós, nós montaríamos 
e indicaríamos três vereadores. Aí o presidente está dizendo que houve maioria. Ele 
falou que o senhor fez a solicitação da convocação. Eu não fui convidado. É isso que 
eu estou dizendo. Então foi criada uma comissão sem meu conhecimento que eu faço 
parte. O presidente está dizendo que houve essa reunião e foi a maioria. Como se eu 
não participei, inclusive eu criei um grupo do WhatsApp dessa comissão nossa, que 
eu até mandei solicitando quando saiu essa comunicação interna. Exatamente, 
presidente, nós temos que montá-la e eu estou aguardando até hoje. Por isso que eu 
fiz essa solicitação que está se apresentando agora. Eu faço parte da comissão e eu 
não fui consultado. É, minha pergunta é só essa, por hora é só senhor presidente. 
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Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Deixar claro aqui o nobre colega Araújo, que a mesa 
diretora não tem responsabilidade sobre isso. A comissão é de vocês, composta por 
três membros, então são coisas internas que vocês depois resolvem entre vocês. O 
presidente está aí, eles escolheram o nome e que fez a subcomissão, então a coisa 
interna da comissão de vocês. 
 
Vereador tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: Então só pra fechar esse assunto é o seguinte, o presidente 
falou que houve a maioria. Então gostaria de fazer uma pergunta aqui ao nobre 
vereador Marcelo que faz parte da comissão se você participou dessa votação, por 
hora é só senhor presidente. 
 
Vereador Marcelo: Nós tivemos uma reunião, e eu já eu já me dispus que eu não que 
eu não queria fazer parte dessa comissão aí e foi indicado os meninos aí, e eu fui e eu 
fui a favor deles aí. Então foi um foi um voto meu que é eu não reconheço é o nobre 
vereador Araújo como fazer parte dessa comissão que ia que ia ser montada aí. Aí o 
Edicionil entrou num acordo, eu não sei se foi passado pra você, o que foi passado 
para mim e o que foi falado foi isso aí, que João Marcos, Rodrigo e Edicionil. Que o 
Edicionil é até o presidente da comissão, né? 
 
Presidente Wellington: Não havendo mais oradores, declaro encerrado o pequeno 
expediente. Passaremos ao grande expediente onde os senhores vereadores poderão 
usar a palavra pelo prazo máximo de 15 minutos para tratar de qualquer assunto de 
interesse público. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Senhor presidente, eu tô ouvindo aí as indagações do Araújo 
via de vocês da subcomissão e assim eu não tô em comissão nenhuma, mas tô aqui 
como um vereador e é nosso papel de fiscalizar, independente se eu participo de 
comissão ou não. Mas pelo que eu entendi a comissão de finanças tem que tirar 
dentro dessa comissão uma subcomissão e fazer uma ata ali eu acho que é mais ou 
menos assim, porque assim eu só quero só quero fazer uma pontuação aqui eu não 
vou polemizar nisso porque eu não faço parte porque esse é um assunto muito sério 
que é vindo aí do Ministério Público, então, agora sim mas eu não vou entrar nessas 
questão aí. Presidente eu quero só fazer uma sugestão aqui, sobre a questão das 
emendas porque eu já falei isso tempos atrás, o Tribunal de Contas coloca no site 
deles as emendas dos deputados, certo, Tribunal de Contas do Estado de Minas 
Gerais até esse dia eu vi aqui dentro da Câmara Municipal no computador ali eu tô 
sugerindo porque isso vai de vocês aí que é o presidente a mesa, que coloca no site da 
Câmara Municipal também é só compartilhar o link do Tribunal de Contas do Estado, 
porque aí fica transparente. Nós todos aqui fica assim com desencargo do Ministério 
Público, que o Ministério Público, ele que mandou esse projeto pra cá, não foi eu, é 
questão lá do Flávio Dino, e isso vem, isso é muito sério. Isso é muito sério. Porque, 
por exemplo, assim, uma emenda chegou em Campina Verde para fazer uma quadra. 
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O que o Ministério Público está querendo ali, o Tribunal de Contas, Marcelo? que 
essa comissão de três vereadores vai lá no local, se faltar meia dúzia de tijolo é pra 
fazer um relato e contar pra eles. Então, pode ocorrer dessa subcomissão ser 
sacrificada uma hora por erro de outras pessoas. Então assim, eu tô fazendo uma 
pontuação, esse trem é muito sério, eu não faço parte dessa comissão, vocês que vão 
ver isso aí depois, então, assim, eu só quero fazer essa pontuação. Eu vou mudar o 
assunto aqui agora. Deixa eu por o óculos aqui, porque vai ficando mais de idade. Eu 
quero mandar aqui uma moção de aplausos ao senhor Márcio Almeida Bernardino, 
ex-presidente da Cohab, que a gente fez um trabalho junto com a Cohab e é uma 
moção de aplauso para ele. E eu quero reiterar aqui que a fazer aqui um ofício, um 
requerimento pra superintendência do INSS, de novo, né? Para uma possível 
reabertura da agência do INSS em Campina Verde e mandar pra Belo Horizonte, pra 
superintendência. A indicação também de transformar o perímetro rural e urbano 
que dá acesso ao Frigopaiva. Ali, pessoal, deixa eu contar uma coisa pra vocês. 
Quando você desce, Marcelo, naquela rua que vai pro Frigopaiva, tem umas casas de 
lá e de cá, certo? E lá eu falo isso porque eu conheço da habitação, lá é perímetro é 
rural, lá na dona Marlene, o Vanderlei conhece bem. Então tem que mandar um 
projeto pra cá, eu já conversei com o Igor, ele tá com boa vontade, eu tô falando isso 
aqui pro nosso prefeito Alan Couto, mandar um projeto pra cá pra transformar lá de 
rural pra urbano, porque a CEMIG não leva a extensão de luz lá o Vanderlei, porque 
lá é rural então tá aqui essa reivindicação para o nosso prefeito Alan Couto ele tá aí 
nos ouvindo certamente ou a equipe dele para a gente organizar a vida dessas pessoas 
humilde que tá lá, eles tem água lá, mas a Cemig a hora que olha no cadastro dela 
fala assim, lá é rural, se é rural não pode. Então tem que mandar o projeto pra câmara 
pra transformar lá em perímetro urbano. Isso vai pro cartório e vem pra câmara 
municipal. E uma outra conquista que a gente teve, junto com a administração, a 
gente teve em Belo Horizonte, a gente gosta de prestar conta, porque aqui a gente 
viaja, O Dásio, não é igual no passado para pegar o dinheiro da diária não. É para 
trazer resultado para Campina Verde. Porque eu nunca viajei para fazer curso. Curso 
eu já tenho 30 anos de política, se eu não der conta de manusear na política, não 
precisa de curso. O promotor, se ele olhar em mim e falar que eu fui fazer curso, ele 
me prende. você está com 30 anos na política, então a gente vai atrás é de benefício, 
igual os meninos vão atrás aí de recursos, isso e aquilo outro. E a gente teve lá na 
SEPRAG, que é a Secretaria de Planejamento, porque a gente já ouviu o político do 
passado mentir, mentir. É o espaço da cadeia que custa mais de um milhão e tanto, 
nós está trazendo de volta. Estava nada, mentira, lá não tinha documento nenhum, 
porque eram os incompetentes. E outra coisa que eu falo, qualquer político que está 
na política se abrir mão de um espaço daquele, porque quando a gente ganha Dásio, 
o prefeito, o vice, os vereador, a gente faz um juramento com a mão assim de defender 
o patrimônio público e o interesse da cidade, não é assim? E eu estou atrás de um 
documento aí porque tem um político aí que abriu mão daquilo lá no passado. E esse 
documento vai chegar no Ildo Coimbra. Certo? Olha só, um político abrir mão de um 
espaço que pode fazer posto de saúde, pode fazer lá centro de revitalização de 
crianças autistas, pode fazer tudo que quiser. Um político que abre mão de espaço 
público, ele não deve ser votado pelo povo, não. Mas eu estou atrás do documento 
ainda. E é isso aí, pessoal. E a gente vai aqui também fazendo as reivindicações lá pro 
Jovina de Oliveira, existe lá muitas escrituras que precisam de ser feita, tem um 
processo que está em andamento na justiça, isso aí não é culpa da Secretaria de 
Habitação, nem desse vereador, eu acho que o doutor João Paulo tem que andar atrás 
desse processo para tirar essa questão, igual a questão do Juca Teixeira. A questão 
do Juca Teixeira o Rodrigo sabe aqui. É uma questão emblemática que lhe vem, a 
gente precisa de sentar, viu Rodrigo? Poder Legislativo, é os advogados pra colocar a 
fim daqui lá pra fazer uma “reurbe” lá, cara. A Guilherme Manata tá caminhando, vai 
dar certo. Honorópolis agora, breve agora vai entregar quarenta e tantas escrituras. 
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E o Juca Teixeira, o Rodrigo é de lá, entendeu? Tem uma questão lá dum governo 
anterior, né? Cê sabe. Então assim, a gente precisa de sentar, se você quiser que, você 
que mora lá, vamos, vamos sentar com o Ministério Público pra resolver, porque 
senão nunca vai ser resolvido. Então pessoal, até o momento é só, se for preciso eu 
volto. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Com a ordem senhor presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra ao vereador Dásio de Honorópolis. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Obrigado presidente. Fazer umas duas indicações 
verbais, aí a gente na próxima a gente faz por escrito. Essa indicação senhor 
presidente, que a gente tem várias reclamações do pessoal ali na farmacinha para 
pegar os medicamentos principalmente na hora do almoço que sobrecarrega um 
funcionário porque um sai para almoçar e fica só um, e aí muita das vezes o pessoal 
tem essa dificuldade para pegar esses medicamentos, muitas vezes vai mãe com 
criança de colo e pessoas de idade então a gente pede aí a possibilidade secretário 
colocar mais um funcionário lá, para poder dar condições melhor para atender esse 
pessoal que busca esses medicamentos ali, dois e também falar com o nosso 
secretário municipal verificar o que que está ocorrendo com os telefone do psf 
principalmente no centro de especialidade aonde as pessoas estão reclamando todos 
os dias que nesses locais não atende telefone, então fica a dica aí com o nosso 
secretário possa rever essas questões desses telefone aí. E também falar já que a gente 
está falando de saúde mais uma vez a gente deixa aqui e essa indicação também 
reiterando essa indicação sobre os pernilongos, o pernilongos está para toda a banda 
em Honorópolis tá difícil a gente vê aí que tem esses motor Rodrigo comprou aquela 
vez eu não sei nem aonde anda esse motor aí com aquele carro com aquele fumacê 
que possa tá levando isso até o distrito de Honorópolis para combater esses 
pernilongos esses animais peçonhento esses bichos peçonhento, então a gente deixa 
aqui mais essa reiterar mais essa indicação essa reiteração aqui sobre os pernilongos 
não só de Honorópolis como aqui de Campina Verde também que tem várias 
reclamações sobre esses bichos, e sempre o povo também tá reclamando da sujeira 
ali o o Ildo que é sempre tá ali no Jovina de Oliveira eu tenho parentes ali também as 
manutenção aqui naqueles finais de ruas também que tem vários lixo e o pessoal que 
sempre tem cobrado ali dos bicho peçonhentos entra ali como escorpião cobra e 
outros insetos, nesse grande expediente por enquanto é só senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador 
 
Vereador Leonardo Enfermeiro: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Leonardo Enfermeiro. 
 
Vereador Leonardo Enfermeiro: Muito obrigado senhor presidente pelo carinho viu. 
Gostaria de falar dessa indicação encaminhada ao senhor prefeito Alan que promova 
com urgência gestões institucionais junto com o Tribunal de Justiça do Estado de 
Minas Gerais e se necessário junto com o governo de estado, está aí o governador 
Matheus Simões, que está sempre presente aqui na nossa região, com o objetivo de 
viabilizar a doação ao município de Campina Verde do imóvel atualmente ocupado 
pelo antigo Fórum, que tal logo passará as atividades judiciais para o novo Fórum, 
que seja destinado a instalação, que seja destinado a instalação pra prefeitura 
municipal, que às vezes pode até colocar a prefeitura municipal lá, que aquele fórum 
ali não venha a se tornar um verdadeiro elefante branco, já possui uma localização 
boa e pra gente evitar gasto, então que o nosso gestor, já com habilidade, já promova 
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isso, já tenta conversar com o tribunal aí pra gente não deixar aquele fórum ali 
abandonado, não virar uma um outro elefante branco por aí. Por hora é só senhor 
presidente.  
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador João Marcos. 
 
Vereador João Marcos: Senhor presidente, vamos falar no grande expediente, uma 
indicação que a gente fez aí, a gente tá envolvido aí com a com a educação, vários eu 
acho que vários outros vereadores também fizeram essa indicação até a gente 
trabalha na escola estadual, Ana Chaves, a Cida. Ela sempre que acompanha a saída 
dos meninos e ela me relatou, né? Né o perigo que está. Os meninos já chegam 
entrando aí na avenida onze e estender as demais escolas aí municipais, estaduais, 
particulares. O executivo aí da ter esse olhar aí, fazer um quebra-molas. A gente sabe 
que todo lugar, toda esquina da cidade está pedindo um quebra-molas. Eu acho que 
todo lugar está pessoal tá nos cobrando, mas eu acho que as escolas é essencial aí, 
então fazer essa indicação ao executivo, o prefeito Alan, que olhe com carinho aí essa 
possibilidade depois quebra-molas nas escolas estaduais, particulares, nas creches, 
pra gente evitar aí um uma possível tragédia. Falar também sobre a moção de 
aplausos que a gente destinou a Naúma, Naúma que hoje é professora de beach 
tennis, ela trabalha aí com mais de cem alunos, entre crianças, adultos. Então 
parabenizar ela pelo trabalho desenvolvido, né? Ela trabalha lá na Arena Beach e 
dizer que eles fazem um trabalho muito bacana na nossa cidade. Então parabenizar 
a Naúma aí pelo trabalho e dizer que ela é merecedora dessa moção de aplauso que a 
gente destinou a ela. Por horas é só senhor presidente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Quero em nome do senhor presidente cumprimentar toda 
a mesa diretora, todos os meus colegas vereadores, pessoal que trabalha na casa, 
nossa querida Carol também, né Carol? E o pessoal que acesse as redes sociais em 
casa, o Firmiano e toda a equipe dele, tão de parabéns pelo trabalho que eles vem 
fazendo, então tem que cumprimentar eles. E também quero mandar uns parabéns 
para o pessoal que está fazendo uma força tarefa, uma força tarefa para ajudar a 
administração. Por exemplo, o pessoal que está entregando IPTU aí, parece que até 
depois das 5 horas aí, né? Então, em nome da Aline, Aline do Esporte, quero 
cumprimentar todos, dar os parabéns pra eles e pra todos que está ajudando a fazer 
um bom trabalho pra desempenhar o nosso prefeito Alan. E dar os parabéns pra ele 
também, que de início está muito bom, está de parabéns. E também presidente, eu 
queria, o pessoal me pediram, eu queria solicitar fazer um passeio na calçada lá na 
praça do Lions lá no bairro Ana Cândida, pessoal tão pedindo lá e também reformar 
o telhado lá da Casa do Zelador na Escola Municipal Feliciano Adolfo de Farias, lá na 
Fazendinha, que tá o ponto parece que ficou fraco, tá vazando água pra dentro de 
casa e organizar também a sinalização das áreas de acesso das escolas e creches 
municipais, principalmente a creche municipal lá Iaponiria, que está parando os 
caminhão lá e fica difícil para o pessoal chegar, estão solicitando que faça esse 
serviço. E antigamente, há uns anos atrás, o poder executivo teve fazendo uns 
banheiros na casa de quem não tinha condição de fazer, e tem um pessoal pedindo 
um banheiro aí. Família de baixa renda. A dona Cida, senhora Cida, né? Na rua 
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Guilherme Manata, número é 177 ou duzentos e dezessete. Esses dois números, um 
desses número aí. Eu pedi ao órgão público, se pudesse fazer esse serviço, já foi feito 
passado, se pudesse fazer agora de novo, seria bom, viu? E as estradas é igual a gente 
fala, são cobradas, é devagarzinho, é difícil, que é pouca máquina, mas essa estrada 
que o, essa ponte que o Léo falou, lá do Alcenir, Alcenir é um aluno que andou 
comigo, o apelido dele é Timira. Eu até já pedi isso pro Leomar há pouco tempo 
agora, que ele falou comigo também, ele é filho do Oneide, já pedi isso lá também, se 
Deus quiser o Léo a volta, inclusive foi feito um forro lá depois que eu pedi, mas tá 
precisando mais, tá precisando mais. E lá, lá na, o assentamento lá do Chiquitin, o 
pessoal me pediu também que tá precisando passar a máquina lá, já falei com o 
Leomar, ele me pediu um prazinho, que bem próximo de já, se Deus quiser, vai passar 
as máquinas lá no assentamento Chiquitin, se Deus quiser. Então, por horas é só, 
presidente. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Dásio de Honorópolis.  
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Só pegar um gancho aqui do Xereréu já que nós tá 
falando de segurança nas escolas e já existe um projeto no projeto já até esse projeto 
foi da nossa autoria do Dásio dos dois ex-vereadores Doutor João a Doutora Valtiva, 
agora que o prefeito cumpre o projeto coloque quebra-molas na frente dessas escola 
que traga segurança e para as crianças, igual ta fazendo cumprir da limpeza dos 
terreno que no projeto já reza tudo ali que faça ser cumprido o projeto pra dar 
segurança nas escola, em todas as escola o Xereréu. Então fica a dica aqui que esse 
projeto já existe, que o prefeito agora faça cumprir o projeto. Por horas é só senhor 
presidente. 
 
Vereador tenente Araújo: Com sua ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: É gostaria de parabenizar toda a nossa querida Campina 
Verde, capital da solidariedade. Ontem nós realizamos o vigésimo segundo leilão de 
que se consta ali na tela em prol ao Hospital do Amor. Então já gostaria de agradecer 
e parabenizar aqui o vereador Dásio, sempre contribuindo com a Bezerra, o vereador 
Rodriguinho do evento, sempre com a santa, traz abençoada lá do Santuário de Nossa 
Senhora Aparecida e graças a Deus nós conseguimos só na santa quase cinco mil 
reais. Então nosso obrigado e gratidão. Gostaria de agradecer a todos os voluntários, 
a todos os doadores, a todos os arrematadores, por esse gesto de amor e solidariedade 
ao próximo eu sempre falo né o câncer ela é uma doença que ela não tem classe ela 
não tem raça infelizmente Vanderlei mais o Léo são da área de saúde, ela está em 
todos os lugares e esse ano está previsto infelizmente 780 mil novos casos no Brasil, 
então tomara que não seja entre nós mas nós estamos suscetível a isso eu sempre 
comento né que nós temos a chave do do Hospital do Amor na mão. Os senhores 
podem ter certeza, o dia que nós pararmos de ajudar, as portas se fecharão. Mas por 
que eu digo isso? O Hospital do Amor, ele tem uma despesa anual de um bilhão e 
duzentos e oitenta e três milhões. O qual o governo federal repassa apenas vinte por 
cento, ou seja, duzentos e poucos milhões. Então falta aqui mais de um bilhão. Então 
se nós pararmos de ajudar, peço ajuda dos doadores, voluntários, pode ter certeza 
que as portas fecharão. E Campina Verde, o ano passado, dois mil e vinte e cinco, 
infelizmente nós mandamos mil quinhentos e treze pacientes para Barretos e 
perfazendo um total de quatro mil quinhentos e sessenta e um procedimentos. Então 
eu estou, eu com a minha equipe de coordenação, nós estamos há cinco anos à frente 
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e graças a Deus de cinco anos à frente nós realizamos o maior leilão do estado de 
Minas Gerais, uma cidade que eu falo que é a capital da solidariedade, com 18 mil 
habitantes, fora as instituições, todos nós ajudamos, né? Então, se nós pararmos, 
vocês podem ter certeza que as portas fecharão. Então, mais uma vez, gratidão a 
todos os doadores, a todos os voluntários, arrematadores, que realmente estão 
fazendo a sua parte de amor e solidariedade ao próximo. E, graças a Deus, nós 
ganhamos, nesse leilão agora, nós andamos mais de 6 mil quilômetros do nosso 
município. Vocês sabem o que é arrecadar 210 animais? Eu falo bovino, fora carneiro, 
galinha, peru, ganso, porco, dá mais de 300 animais. Isso aí é um trabalho de uma 
logística, por isso que a gente sempre está pedindo o problema das estradas. Quem 
vai sabe como que é a ponta da linha lá. Então realmente é um trabalho, os nossos 
motoristas, o pessoal do manejo que trabalha no anonimato, é uma equipe muito 
grande. Eu estou à frente, mas não é o Tenente Araújo que faz, eu sou a formiguinha 
lá. Então, como nossa capital da Solidariedade é tão grande, tão generosa, vocês têm 
noção, nós não conseguimos ontem. Nós começamos 10 horas o leilão, 9 horas foi o 
culto, 9:45 o bazar iniciou e 10 horas o leilão. Nós criamos o culto há três anos, por 
quê? Quando a gente chega no hospital, nós não queremos saber a religião que nós 
somos. E nós temos vários doadores, vários voluntários, arrematadores que estão de 
outras religiões e realmente ontem foi um culto muito bonito com o padre Vandro, 
pastor Adriano, mais o presbítero Elvis. Então realmente o Campina Verde está de 
parabéns, eu falei nós ganhamos tantas prendas graças ao bom Deus que sexta-feira 
agora gostaria de convidar nobres vereadores, mais toda a nossa sociedade nós 
iremos realizar o mini leilão. O mini leilão iniciará agora dia primeiro de maio no 
feriado às 13 horas para a gente poder. E ontem no martelo nós conseguimos 
oitocentos e quarenta mil reais e a nossa meta para esse ano é um milhão e cem, com 
fé em Deus, e dez toneladas. Então eu convido aí, falei com o presidente já a 
possibilidade da nossa legislativa e a toda a sociedade, nós já fizemos a campanha do 
leite, só que Barretos está faltando o leite ainda. Quem puder nos ajudar será bem-
vindo. Então vamos aproveitar o presidente, se o senhor puder fazer essa gentileza, 
o hospital de amor agradece. Então mesmo sendo lei, nós estamos salvando vida. 
Muito obrigado. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: É, presidente, eu falei sobre o negócio das escola lá, mas 
eu esqueci que tem que fazer sinalização de placa, oque é do chão a gente já foi feito, 
mas se não for de placa, porque os motoristas de caminhão não ficam sabendo que 
que não pode parar e automaticamente eles vão parar. Eu se fosse eu que tivesse no 
caminhão, eu já sei, não ia parar, a maior parte não. “Burla”, né? E para. E também 
queria associar aos votos de pesar, de pesar e moção de aplauso do começo ao fim da 
reunião. Por horas é só. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. 
 
Vereador Leonardo: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Leonardo. 
 
Vereador Leonardo: Muito obrigado. Gostaria de comentar dessa indicação que eu 
fiz ao senhor prefeito, o Alan. E eu quero deixar bem claro aqui, eu não estou falando 
dos servidores que realizam esse trabalho, que são os que fazem a coleta do lixo, aliás 
eu gostaria até de parabenizar pelo trabalho que eles fazem aqui no nosso município, 
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que não é um trabalho fácil, mas eu tive várias reclamações, me mandaram os vídeos, 
encaminharam os vídeos do caminhão de lixo que está soltando uma água fedida com 
bichos e larvas, está caindo na cidade inteirinha. Então, eu venho aqui pedir para o 
nosso prefeito Alan que dá uma manutenção nesse caminhão de lixo ou que venha 
trocar esse caminhão de lixo, porque essa sujeira está caindo tudo na casa, na porta 
da casa das pessoas, na porta de supermercado, na porta de restaurante. Então, a 
gente gostaria que o prefeito desse uma manutenção nesse caminhão de lixo que está 
causando transtorno e com razão no nosso município. Aproveitando a minha fala, 
que incansavelmente eu vou parar de falar aqui das causas autistas, das crianças 
atípicas aqui do nosso município. Nós trouxemos, eu, vereador Pretinho, um milhão 
de reais através da deputada Dandara, nós trouxemos 750 mil reais, eu, vereador Léo, 
vereador Edicionil, vereador Vanderlei, vereador João, destinada à saúde no nosso 
município para custeio. E o que nós estamos pedindo aqui? Capacitação para os 
profissionais de educação, para os profissionais de saúde. Já passou o período do 
concurso NÉ, então a gente estava esperando chamar os profissionais para poder 
fazer essa capacitação. O relógio já está passando, o tempo já está passando, já está 
na hora, na verdade já passou o tempo do município dar o primeiro passo para essas 
crianças atípicas do nosso município e nós já pedimos aqui já, já chegou dez carros 
no nosso município, esses dias uma mãe me ligou falando que o filho dela que tem 
um grau alto, que ele não poderia ir numa van, num ônibus junto pra fazer essa 
consulta, perdeu a consulta, infelizmente veio perder a consulta. Então, prefeitão 
Alan, vamos garrar nas mãos dessas crianças atípicas aqui do nosso município. Por 
hora só, senhor presidente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador Tenente Araújo: Léo, isso ai que você falou sobre o caminhão de lixo. Eu 
acho que a necessidade de adquirir veículos novos. Aquela que você falou, aquela 
água que cai na frente da casa da gente, do comércio em si, realmente, por que que 
é? Como os caminhões são velhos, ele tem um cocho. Aí o que transborda e vira 
aquela carniça. Os caminhões novos não tem essa necessidade. Então, nós que saiba, 
nós só temos dois caminhões e sempre um está quebrado. Muitas vezes o menino 
tem que fazer a coleta e caminhão jogando em cima alto, que esse caminhão é 
caçamba. Então, caminhão de lixo é saúde, né Léo? Então, há necessidade do Poder 
Executivo é realmente olhar com carinho ou talvez comprar, nem que sejam dois 
caminhões, porque realmente lixo é complicado. Nossa cidade, infelizmente, tem 
muita mosca, pode observar isso aí. muitas vezes pode ser exatamente o que essas 
coletas de lixo os meninos trabalham diuturnamente levanta de madrugada são um 
trabalho eficiente dedicado agora acho que ele igual Léo falou das ferramentas 
adequadas né. Eu acredito que esse tempo atrás lá na frente da casa do nosso 
vereador Ildo lá, cara foi lá e apertou lá não sei por que não né não mas a gente é 
brincadeira à parte, mas realmente falando sério há necessidade que sejam 
adquiridos dois caminhões novos igual Léo falou, só comprando carro novo carro 
novo para saúde e lixo é saúde. Se não deixar lá, infelizmente vira muita pandemia, 
né? Por horas só, senhor presidente. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Dásio de Honorópolis. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Só complementar aí a fala do Léo, porque essas 
crianças atípicas, é como diz, tem mãe que já me procurou também, Léo, parabéns aí 
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pelo trabalho que você está a frente defendendo isso. Eu acho que é uma 
responsabilidade que o nosso prefeito tem que fazer se não tem esse tratamento, tem 
criança que tem que sair fora para poder fazer o tratamento. Lá em Honorópolis 
também acontece isso, é uma luta. Tem dia que tem carro, tem dia que não tem para 
levar, igual você falou, citou muito bem, entrou dez veículos novos da saúde que 
possa ter um veículo desses disponível dessas crianças para levar para fazer o 
tratamento. A gente espera que isso implanta no nosso município, que isso aí é saúde 
pública. Eu também defendo essa bandeira, sou parceiro de vocês. Eu acho que o 
prefeito tem que olhar isso aí com carinho, porque não é por querer dessas crianças. 
Não é uma doença, mas é um problema. Eu falo que é um problema que eu já 
acompanhei, já fui em palestra de criança com autismo. É complicado isso. Isso tem 
que ter profissional mesmo que possa cuidar dessas crianças em sala de aula e até 
mesmo pessoas, um veículo para poder levar essas crianças onde o tratamento, que 
eu sei que a Honorópolis tem criança que faz tratamento em Iturama. Se tivesse no 
município ia ser tratado aqui, não precisava deslocar pra outros locais. Por horas é 
só. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Eu vou reiterar aqui as indicações de vocês do caminhão de 
lixo e a gente acompanha muito a internet e o BDMG tem um financiamento aí que 
oferece condições de comprar caminhão de lixo novo. Vem pra câmara, a câmara 
aprova e aí compra esse caminhão. Tem uma linha de crédito pra isso. E sobre a 
questão das mães atípica, a gente fala aqui que aqui eu acho que todo mundo apoia 
essa causa. Porque você vai, você vê lá naquele grupo lá, uma é amiga minha, outra é 
de Xereréu, outra é do outro, outro. Então assim, é uma questão muito social, 
sensível. E eu já falei isso, até falei com o Léo ali antes da reunião. Vamos, não vamos 
só esperar o executivo não. Viu? Não vamos esperar só o executivo não. A câmara 
tem condições. Nós todos aqui não tem esse negócio de pai de criança não. É fazer 
uma licitação, comprar um carro novo pra câmara e pegar esse que tá aí e chamar 
elas todas aqui junto com o Miguel e entregar o carro pra elas. Então a gente não 
precisa de esperar só o executivo, porque o executivo, o nome já diz, ele executa do 
jeito que ele quiser. E já me falaram que esses carros novos que chegaram aí os 10, 
eles vai repor alguns que estão aí muito deficitários, então vai ficar na mesma. 
Entendeu? Então assim, a mesa diretora, né Léo, conversei isso com você aqui agora, 
nós todos. É uma indicação de todos aqui, compra um carro novo, pega essa aqui, 
chama todas as mães aqui, chama o secretário Miguel, fala aqui ó, tá aqui. Porque 
senão a gente não dá uma resposta com rapidez. Então fica aí mais uma vez essa 
indicação. 
 
Vereador Xereréu da Ajax: Pela ordem presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Xereréu da Ajax. 
 
Vereador Xereréu da Ajax: É sobre esse caminhão de lixo eu de vez em quando eu 
trabalho nele, né? Quase que direto. E eu sei como é que funciona lá. Então o 
problema do caminhão é o seguinte, caminhão não tem idade, caminhão tem dono. 
Então o que que é o dono? Zelar. É o que precisa mesmo é manutenção. E esse 
caminhão a gente roda e eles não é hidramático. Eles são manuais e a gente já fez 
conta lá. A gente anda parece 46 quilômetros cada linha daquela, nessas 46 dá mais 
ou menos 2000 debreada. Aí vai embora o pouco prazo, a embreagem vai embora, 
2000 debreada por dia. Você vê com poucas embreagens, você vai daquele em São 
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Paulo, né? Aqui você gasta 2000 debreada. Aqui tem dia de segunda-feira, por 
exemplo, você anda em 100 metros, você para cinco vezes. E acontece aquela história 
de um caminhão a hora que encha a caçamba lá atrás, tem que apertar, não tem 
como, tem que apertar e às vezes está em um local inadequado. Por exemplo, a 26 é 
cheio de coisa, como é que não vai tocar? O que tem que fazer é arrumar esse coxinho 
e também a manutenção do caminhão também, não é só o coxinho, tem que fazer 
manutenção bem-feita, preventiva, porque e também se puder comprar mais dois 
caminhões, que só um não adianta. Aqueles lá ficam só pra socorro. Por horas senhor 
presidente. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Marcelo do Carequinha. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Falar sobre é a votação, a votação passada que nós 
tivemos aqui é sobre a festa de Campina Verde juntamente o sindicato, a prefeitura 
e a Câmara Municipal para parabenizar os vereadores aqui que votaram a favor da 
daquele daquela da daquele projeto em prol da festa lá e dizer que é vai ser muito 
importante pro povo de Campina Verde, né? Que é a população que sem condições 
de tá pagando pra entrar numa festa, vai ter vai ter três ou quatro dias, né? De festa 
de graça lá pra levar a família, levar as crianças e um dia de parquinho, eu não sei se 
é no sábado ou no domingo, mas eu creio que seja no domingo. Então é isso soma 
muito, é muito importante é dizer, eu queria fazer uma pergunta pro Araújo aqui a 
respeito do deputado Caporezzo que até na reunião passada até na hora da reunião 
ainda conversei. Araújo é o deputado Caporezzo mandou a verba pra festa é porque 
eu tô sabendo que mandou, deputado mandou duzentos mil é o Zé Silva duzentos 
né? E o Igor Timo duzentos mil, o Araujo falou pra mim, não Marcelo eu não tenho 
conhecimento disso aí. E passou um pouco, já se falou que o Araújo tinha conhecido, 
depois ele já falou que no microfone tinha conhecimento. Eu queria que ele 
esclarecesse isso aí, porque se foi ele que ganhou a verba ou foi o prefeito, o Alan. Eu 
queria que ele passasse informação para nós, que até então eu fiquei perdido, que na 
reunião passada ele me falou, Marcelo, deixa eu te falar uma coisa para você. o 
deputado Caporezzo não vai mandar dinheiro pra festa de exposição de Campina 
Verde. Eu falei, a informação, a informação que eu tenho que vai. Assim, é uma 
informação que nós tínhamos. Então assim, eu quero que ele esclareça, porque eu 
fiquei perdido no tempo, eu sou ruim, sou ruim de microfone, sou ruim pra falar, 
mas ele pode, ele pode, ele pode nos esclarecer isso aqui. O que que foi, o que que foi 
que aconteceu? Porque eu não entendi. Por horas é só, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador.  
 
Vereador, tenente Araújo: Por ordem, senhor presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador, tenente Araújo.  
 
Vereador, tenente Araújo: É, o Marcelo, primeira coisa, vossa excelência disse que 
noves vereadores aprovaram, cê tá parabenizando que os noves vereadores apoiaram 
a entrada franca, não é isso? (Sim). Então, acho que o senhor tem que olhar o projeto 
quinze, pode olhar a ata de hoje, ou o senhor não leu a ata? Na ata de hoje consta que 
o projeto quinze que é a cinquenta mil reais, que é proveniente pra isso. Eu acho que 
eu tô louco, porque lá foi aprovado por todos. Não tô entendendo isso que o senhor 
tá falando aí. Ou seja, eu e o vereador Dásio “nós calma”, estou dizendo se você citou 
os nomes. Agora é a minha vez de falar, por gentileza. Então, o que acontece? Você 
falou os noves vereadores. Então, o projeto quinze tá aqui. Se você quiser eu mostrar 
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a ata aqui, eu coloco a ata aqui de hoje, que foi assinada por todos nós, foi aprovado 
por unanimidade. O projeto, eu não sou contra a exposição, muito pelo contrário, sou 
produtor rural e nossa população precisa de festa. Agora o senhor falando que eu falei 
para vossa excelência que não tinha recurso do deputado, ou então eu estou louco. 
Então, se eu quiser eu coloco o vídeo ali agora, junto com o deputado, ele 
disponibilizando a indicação de um milhão e setecentos e cinquenta reais. Na 
próxima sessão faço questão, ou se quiser agora do grande expediente, eu coloco o 
vídeo do deputado falando sobre isso. Agora o senhor, o que eu falei, eu não 
divulguei, comentei com Ildo Coimbra, ele sabe, por que que eu não divulguei? 
Porque eu estava aguardando que seja colocado, falei para vossa excelência, estava 
aguardando que seja colocado no estado de Minas Gerais, na Assembleia que estava 
demorando. Por quê? Aí eu falo que veio, depois não vem. Já até comentei isso com 
o Ildo Coimbra. Aí depois ele fica com cara de tacho. Mas só faltava a indicação que 
já tinha feito, só falta ser colocado no portal. Agora, como eu sou contra uma 
exposição, se eu consigo 200 mil reais? Eu realmente não estou conseguindo 
entender. E eu vou colocar ali, depois, ver se dá tempo enquanto o senhor faz o 
pronunciamento aí, exatamente do vídeo do deputado. Por horas é só, senhor 
presidente. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Não, o vereador Araújo, eu não a pergunta que eu 
fiz não foi essa, eu perguntei pra você, cê não foi falado em microfone aqui pra mim, 
porque não é não é assim, não é tudo que se fala aqui, que entre nós dois, que o que 
foi conversado entre nós dois, que eu perguntei para você, falei, Araújo, o deputado 
Caporezzo vai mandar dinheiro pra festa? Não, Marcelo não vai mandar dinheiro. 
Então assim, foi a conversa foi só essa, não foi falar do microfone aqui, mas foi uma 
conversa atrás dos bastidores. É só isso, assim, é eu gosto assim, vamos ser mais 
transparente. Vamos falar, vamos, gosto demais de você, mas é nós não temos o dom 
da palavra aqui, mas quando cê vai na rede social às vezes é cê denigre muito a 
imagem dos vereador, o Vanderlei é um cara que tem quatro mandatos aqui, que sabe 
o que que tá fazendo, o Edicionil tem dois mandatos, o Xereréu é um cara novo, mas 
tá aprendendo, é o Ildo é um cara muito articulado na política, o Dásio, um cara 
muito humilde, eu nem se fala porque eu não sei nem conversar direito, mas assim é 
a gente a gente se se desde no começo tivesse um formado um conjunto aqui de 
companheiro, nós ia ser companheiro, mas parece que não tem como, não tem jeito. 
Então a dificuldade tá nisso aí. É é ser mais companheiro, mais amigo, que lá no 
futuro dá muito certo, mas por enquanto tá difícil. 
 
Sem identificação “Pode ficar à vontade” 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Rodrigo Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Muito obrigado, Dásio. Pessoal, boa noite, a todos, 
quem nos assiste nas redes sociais, aos nossos colegas, servidores dessa casa e vamos 
começar aqui, eu gostaria de parabenizar aqui pelo leilão, mais um leilão realizado 
com sucesso. Vou até fazer uma sugestão aqui Araújo para fazer em dois dias cara 
começa no sábado na hora do almoço faz as prendas lá e ou até os animais, finaliza 
lá pelas 10 11 horas a turma eu sei que tem disponibilidade faz duas equipes isso é só 
uma dica para ir no outro dia começa mais cedo com a missa tudo normal acho que 
fica mais tranquilo e vai arrecadar mais e não sacrifica divide umas duas equipes. 
Isso é uma sugestão, se precisar tô aí também pra gente tá ajudando, mas parabéns 
aí a todos os envolvidos e mais uma vez Campina Verde é a capital da solidariedade. 
Graças a Deus, a gente fica muito feliz aí com essa arrecadação que eu sei que vai 
superar do ano passado, se Deus quiser. Parabenizar também aí o pessoal da 
comunidade de Santo Expedito, Calequinho, com toda a sua diretoria, a quem ajudou 
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lá, pedir desculpa Calequinho, você sabe, a gente tava com uma causa nobre também, 
eu vou para Aparecida do Norte todos os anos e bateu a data, mas eu tava de lá 
acompanhando, agradecer também ao executivo por tá ajudando com a verba, o 
Edicionil, acho que o Araújo e mais o Ildo, os que disponibilizaram para tá 
arrumando o poço artesiano lá, já foi feito o trabalho, o Alan vai passar esse dia já 
para pagar e ontem eu estive com o Calequinho correu tudo bem então a gente 
parabeniza todos os envolvidos aí diz que foi uma grande festa, então parabéns a 
todos os envolvidos aí. Gostaria aqui de convidar pessoal para o quinto jantar 
dançante do nosso grande amigo Sebastião do escritório é um evento que vai 
acontecer deixa eu pegar o flyer aqui ó, é lá embaixo né na paróquia é da Paróquia 
Divino Pai Eterno né, vai ter o show é jantar dançante quando fala assim para nossa 
idade né a molecada mais nova mas tá todos convidado aí ó é dia qual que é o dia 
aqui gente local salão da medalha a partir das 20 horas dia nove de maio, então deixar 
aqui o convite ainda tem mesa falar com o Sebastião aí para tá reservando sua mesa. 
Pessoal eu gostaria de falar sobre um vídeo né que eu soltei na rede social sobre a 
minha visita lá no INCRA no mês de março foi uma visita muito produtiva e dizer 
que a gente vai reunir essa semana com a secretária Laiza com o Alan, o Fabiano que 
é o grande o grande companheiro nosso nessa demanda aí já me ligou e a gente tá 
organizando a documentação, nós vamos ter essa reunião com a Laiza para poder 
passar para todos os seus assentados aí, para a gente providenciar se Deus quiser 
essa regularização dos títulos. Gostaria também aqui de falar um pouquinho dessa 
questão do DNIT aí né Ildo, que você pontuou eu acho que isso aí né Vereador Dásio 
é um esforço de todos, comunidade, comerciantes, vereadores nobres colegas da 
gestão passada né Edicionil, Vanderlei estava aqui o próprio Dásio então assim só 
meu lá tem seis ofício uma visita e dia 20 dia não dia 08/09 nós gravamos aquele 
vídeo juntamente aqui todos os novos colegas. Então eu acho que juntou todo mundo, 
o deputado José Silva também levou um ofício diretamente do DNIT em Belo 
Horizonte, então junta todo mundo, eu acho que a coisa acontece. O importante 
mesmo viu Ildo, o importante é salvar vidas e eu tenho certeza que não vou falar 
terminar tudo né, mas vai amenizar muita coisa ali, então, se Deus quiser, elesconclui 
isso aí, e vida que segue, se Deus quiser, vamos evitar vários acidentes ali.  
O pessoal estava me perguntando também sobre as casas, as 20 casas que a gente já 
votou aqui, já aprovamos, o dinheiro parece que já está em caixa, hoje eu estive 
conversando com alguns colegas dessa área aí, está esperando solicitar para contratar 
uma empresa onde ela cobra 2,5% é disponibilizado para essa empresa para montar 
a sua equipe para poder já começar a fazer a escolha, não sei como que funciona, mas 
certamente em breve eu creio que dentro de um mês já começa esses trabalhos, só 
esclarecendo para o pessoal. Gostaria também Dásio de parabenizar a equipe de 
Honorópolis lá, da festa que foi realizada lá, a gente vê a equipe de vocês lá, mas 
puxar a orelha porque eu liguei, a gente não faz questão de receber não, mas na hora 
de passar o projeto aqui a gente que aprova né. Então eu acho que seria mais que 
justo pelo menos o nosso presidente da câmara ser convidado. Não sei o que 
aconteceu, se foi falha, o que aconteceu, mas lembra de nós ou às vezes também é 
alguma coisa partidária, eu acho que não deve ser, eu creio que não porque eu sei que 
tem muita gente boa nessa comissão, mas eu acho assim que faltou com respeito com 
essa casa aqui de não mandar um simples convite para todos nós. O senhor foi 
convidado senhor presidente? Só isso só. Vamos falar aqui um pouco. parabenizar, 
senhor presidente, o senhor colocou um bebedor de água novo para nós aqui, água 
gelada, presidente. Vamos lá, eu vou falar um pouquinho aqui gente, eu vou fazer um 
comentário aqui agora como o presidente da Associação Comercial, como um lojista 
que sou, é dois pesos, duas medidas. Festa de exposição, é uma festa que quem não 
tem condições de ir nela, que não tem condições de comprar seu ingresso, fica com 
vontade de ir porque é uma festa, vamos se dizer, uma festa cara. E a gente pela 
primeira vez em Campina Verde, não que não teve os portões abertos, já teve vários, 
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mas eu acho que a festa inteira de portões abertos nunca teve. Então assim, eu achei 
desnecessário o nosso nobre colega vereador expor todos nós aqui em um vídeo, certo 
eu vou falar minha opinião, a festa ela movimenta todo o comércio local hoje o nosso 
comércio local ele não tem como competir hoje com a rede social gente sabe quantas 
entrega do TikTok Shop tá chegando por semana na nossa cidade só do TikTok Shop 
2400 a 2500 pacote por semana, aí tem Shopee, tem Mercado Livre tem Temu tem 
um monte de outro site então competir não é fácil para as lojas físicas então assim eu 
acho que nós acertamos, vou resumir aqui Ildo, tem a festa tem a emenda dos 
deputados não tem a festa não tem a emenda, o deputado Caporezzo ele mandou um 
milhão e setecentos um milhão e setecentos e cinquenta um milhão e quinhentos foi 
para todas as partes estrutural, saúde. Tem a festa? Quantos que é que o senhor 
deputado doou? Quantos pra festa? 
 
Vereador tenente Araújo: É, assim que você está falando aí, um milhão e quinhentos 
não foi para a área da saúde. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Não, eu falei no todo, no geral, que é pra saúde, 
infraestrutura. 
 
Vereador tenente Araújo: Esse um milhão e setecentos e cinquenta, já passou, 
repassou mais de três milhões. Esse último um milhão setecentos e cinquenta, 
vereador, é um milhão para recapeamento e asfalto aqui em Campina Verde. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Sim, infraestrutura. 
 
Vereador tenente Araújo: Quinhentos, mas não é saúde. Quinhentos mil para 
Honorópolis, duzentos mil para Expo Verde e cinquenta mil para exposição do rodeio 
de Honorópolis. Então, esse um milhão e setecentos foi destinado para esses quatro 
itens. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Sim, já vou aproveitar o espaço que o senhor, aqui 
mesmo nesta casa, recentemente, o senhor pôs um projeto que eu até falei que era 
chover no molhado, a respeito de emendas. O senhor entrou na arena lá e o senhor 
soltou um “flyer” 50 mil reais para a festa do peão, mas dá-se entender que foi para 
essa festa e não foi, é para a próxima, nem não tem documento nenhum que prova 
isso, então o senhor já está fazendo uma propaganda, já bate de frente com aquele 
projeto, já está divulgando um dinheiro que nem está, vamos se dizer, com emenda 
ainda, mas beleza, vamos prosseguir. Então assim, quando o senhor fala naquele 
vídeo, senhor Araújo, que todos nós que chega aqui e todos os projetos chega de 
última hora, que até uma outra cidadã falou que ia enfiar de goela abaixo, eu acho 
que faltou com respeito com todos nós, isso é meu ponto de vista, porque aqui nós 
não votamos, aqui nós não estamos fazendo brincadeira, um projeto daquele, 
daquela magnitude que até eu falei aqui no momento, pode puxar aí no vídeo, que já 
estava assim destinado ao dinheiro do Caporezzo, o senhor falou não, eu estava com 
ele agora, pode puxar que está aí, eu falei já está confirmado. Então assim, nós já 
sabíamos, aí nós tivemos a reunião onde quase todos votou favorável e depois eu acho 
que no meu ponto de vista, para o senhor amenizar o senhor ter votado contra a festa 
de exposição, o senhor pode falar o que quiser, o senhor pode sapatear, pode, até vou 
sugerir, Johnny, um grande profissional que você é, me procura, ou se você quiser 
procurar o comércio local e fazer uma entrevista com eles, igual você abriu o espaço 
para o senhor Araújo, faça uma entrevista com o comércio local para ver se a festa é 
bom ou é ruim para a cidade. Então assim, a verba vai vir 250 mil do Caporezzo, 200 
mil do Igor Timo e 200 mil do deputado José Silva. Tem a festa? Essas emendas vão 
vir. Não tem a festa, eles vão destinar para outro lugar para fazer a festa em outro 
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lugar. Aí o senhor quis sugerir aí que nós estávamos retirando de estrada, o nosso 
deputado, está aqui o ofício, José Silva mandou 200 mil só para as estradas e o 
prefeito tem 30%, 30 ou 35%? 30%. Então, é uma fala que eu acho que mais uma vez 
o senhor foi infeliz, certo? Se o senhor quer se justificar, justifica, mas não se o senhor 
denegrir a imagem dos nobres colegas que estão aqui, nós estamos aqui fazendo o 
mesmo papel com o senhor, fazendo o bem, eu estou aqui pelo segundo mandato, se 
Deus quiser eu vou concluir e eu tenho certeza do que eu estou falando. Nunca vocês 
vão ver um cara falar que o Rodrigo teve corrupção dentro dessa casa, isso eu te 
garanto pra você em nome do meu pai e da minha mãe. Então assim, do mesmo jeito 
que você está aqui fazendo um bom trabalho, tentando falar a verdade, nós estamos 
aqui também. às vezes um com mais simplicidade, os outros não. Agora sim, você 
votou. Então se todos nós tivéssemos votado do mesmo jeito que vocês votaram, o 
não na festa, como é que ia ter a festa? Então vocês votaram contra, certo? Aí você 
pra se justificar, novamente gravou um vídeo fake news, porque o senhor é cheio 
disso, fala que pra nós, hoje é o dia de discussão, mas não, o senhor espera pra gravar 
no outro dia, Para nós ficar nessa picuinha igual antigamente, responde fulano. Não, 
nós respeitamos, eu acho que até foi um respeito com a sua pessoa e esperar chegar 
esse dia para nós te responder. Se você quer justificar você votar contra a festa do 
agro que você diz que é sua bandeira, aí você justifique com suas palavras e assume 
o seu B.O. Não jogue nós, que a população, do jeito que o senhor falou lá no vídeo, 
qualquer projeto que chega aqui nós vota, a favor e nós não somos aqui é pau 
mandado de prefeito não, entendeu? O senhor sempre tá batendo uma tecla aqui que 
quer um líder. O senhor quer um líder, nós todos temos acesso livre, por que que o 
senhor não aproxima do prefeito? Agora é um prefeito novo? Por que que o senhor 
não aproxima? Aí o senhor falou outra inverdade, porque o senhor falou que até hoje 
o senhor não precisou gastar um centavo de diária, essa visita minha lá no Incra. O 
senhor quer que o Incra venha até mim? Isso não é da nossa alçada não. Mas se nós 
não ajudar, você quer que o pessoal fique aí sem ter como, sem ninguém correr atrás? 
Então assim, nós já somos tão criticados, né Ildo? Que a gente já abrange um leque. 
Aí eu vim aqui agora, comprar dois caminhões. Gente, a nossa arrecadação não dá 
para fazer tudo isso não. Então nós correr atrás é muito mais favorável pra todos do 
que criticar, eu vejo muito aqui cobrar, compra uma máquina nova, compra um 
caminhão, mas se nós não temos esse dever mesmo não, de tá indo atrás de emendas, 
mas eu acho que cada um faz a sua vereança do jeito que acha certo, entendeu? Não 
estou aqui para criar polêmica, eu estou apenas me defendendo, se vocês não se 
sentirem representado, não tem problema, eu tô aqui porque a gente foi muito 
cobrado, tenho vários vídeos de comerciante aí gravado pra poder soltar, não estou 
misturando associação comercial com a minha vereança, mas eu acho que eu deveria 
falar, por quê? Porque fica um negócio, umas inverdades que se cria, e da próxima 
vez vamos fazer um vídeo, eu falo aqui, a hora de falar é agora, porque aí tem direito 
de resposta. E assim, todas as vezes, eu sou assim viu Ildo, todas as vezes que eu 
achar, nem sempre eu vou estar certo, mas todas as vezes que eu achar que está 
tentando denegrir a nossa imagem, em umas inverdades eu vou responder sim, tá? 
Esse é da minha índole, com educação, com respeito. Por enquanto é só, senhor 
presidente? 
 
Vereador tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: William, por favor, coloca esse vídeo aí, por gentileza, para 
que todos os cidadãos tirem suas conclusões. Tá, pode depois cê vai baixar aí por 
favor, sou o caso oportunamente se você não conseguir aí, se for possível depois na 
próxima a gente coloca, sem problema nenhum. Então vamos lá. É igual o Marcelo 

http://campinaverde.mg.leg.br/
mailto:camaramunicipalcv@yahoo.com.br


Câmara Municipal de Campina Verde – MG 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

 

Resumo da 6ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Sessão 

Legislativa da 20ª (2025 - 2028) (Atual) Legislatura 

Rua 26, nº 114 - Campina Verde MG Tel.: (34) 3412-1053 http://campinaverde.mg.leg.br - E- mail: 
camaramunicipalcv@yahoo.com.br - 27/04/2026 

Página 23 

 

falou, o vereador Rodrigo falando aí que eu fui contra a exposição, que estou colando 
de goela abaixo, que eu estou colocando os vereadores, novos vereadores contra a 
população porque que eu falei, eu não sou contra a exposição, eu acho que minha fala 
está gravado aí na ata. Está gravado na ata. Eu fui contra sim. Agora eu não consigo 
entender aqui na nossa câmera, porque que não se aceita pedido de vistas. Mostra 
aqui pra mim, por favor, William. Olha a hora que o projeto foi dado entrada aqui. 
Eu vou até aí se não conseguir visualizar. Olha lá, dia 6, 16 horas. Então, projeto aqui, 
olha aqui Willian, Regime Especial de Urgência. Tá até aqui iluminado, olha lá, verde. 
Aí vamos olhar aqui. Então nós pedimos pedido de vista, eu, vereador Dásio, 
vereador Ildo, não foi permitido. Então vossa excelência fala que eu fiz fake News. 
Então vamos olhar o artigo quinto aqui, que não tirou o dinheiro de estrada. Então 
olha aqui para mim o artigo quinto, por favor. Então vamos lá. Artigo quinto. Para 
atender as despesas resultantes dessas leis, utilizado na anulação parcial dos recursos 
orçamentos da fonte. Vamos lá, artigo 2 do Poder Executivo. Aí vem lá. Ação 02. 
Conservação e estradas municipais. Só mais um pouquinho por favor aqui William, 
isto. Valor de anulação 200 mil reais. Então não estou dizendo. Então nós pedimos o 
pedido de vista exatamente pra que isso? Pra poder, vou dar zoom aí William, por 
favor. Nós pedimos pedido de vista exatamente pra isso. Pra que? Uma função atípica 
do vereador é assessoramento. Eu ia solicitar exatamente que o Poder Executivo não 
usasse o recurso das estradas. Por quê? Nobres vereadores, todas as sessões, que que 
nós estamos reclamando aqui Dasio, eu não, os nossos produtores rurais, os pais e 
alunos, nosso amigo Léo acabou de falar agora das solicitações. Então, é 
constantemente isso, Xereréu, todos nós solicitando. Então, eu fui contra a retirada 
dos duzentos mil reais, que vossa excelência fala que eu fiz fake news, tá aqui o 
projeto de lei. Então, era exatamente para assessorar o prefeito, para ele tirar esse 
recurso, não das estradas. Tira recurso de outra fonte. Eu sou sabedor que você não 
pode mudar a classificação, tirar a natureza da despesa para aplicar em outra. É 
saúde é saúde, festa é festa. Tudo tem sua destinação. Mas para isso, que vossas 
excelências votaram nos 30% de suplementação. Para que serve os 30% de 
suplementação? Eu não votei a favor. Por quê? mais de 36 milhões, exatamente para 
dar autonomia para o executivo de exercer essa possibilidade de tirar recurso e 
colocar um monte de coisa. Ele poderia ter tirado recurso do gabinete, ele poderia ter 
tirado a reserva de contingência e outras fontes, mas não da estrada. Então não sou 
contra a exposição. É igual falaram aqui, até eu vi aqui nas redes sociais, o cara me 
colocou lá, Tenente Araújo e vereador Dásio é contra os portões, abertura lá. Ou 
manda ele ler o projeto. Projeto quatorze é um, quinze é outro. Projeto quinze é os 
cinquenta mil que é pra pagar os portões. Então foi voto. O Marcelo falou aqui que 
eu fui contra. Gente, lê a ata, talvez ele desconheça, mas lê o projeto então que é 
disponibilizado pelas redes sociais no link que realmente aí a pessoa fica sabendo. 
Então fica falando uma coisa e ainda põe lá, fala sério. Poxa, vamos falar uma coisa e 
eu ainda falo aqui o vereador, o senhor pode perguntar ao comércio, igual o senhor 
está falando aí, que pediram para gravar vídeo. Eu estou sabendo. Eu tenho serviço 
meu de informação, que gravar vídeo para poder. Eu tenho empresa que vende 
material para festa. Como que eu vou votar contra? Então como que o deputado 
manda 200 mil? Aí chega ali e fala, fala que eu sou contra que não vai vim recurso. 
Que que eu ganho com isso? Eu sei. Só que o que acontece, ele fala comigo, tenente, 
o que que está precisando? Isso, isso e isso. Aí veja bem, lança no sistema, aí o pessoal 
da prefeitura fica sabendo, porque tem que mandar solicitar a prefeitura pra o 
executivo lá, a assembleia lança lá, o deputado faz a indicação da emenda 
parlamentar, quem coloca é a Assembleia Legislativa. Então como que eu sou contra? 
Eu sou contra sim, utilizar uma fonte de recurso que está atrapalhando o produtor 
rural. Todos os vereadores aqui já reclamaram de estrada. Pelo amor de Deus, agora 
eu não sou contra a festa. Agora, a festa do produtor rural, do sindicato rural. Aí chega 
lá, você vai atrapalhar o escoamento da produção, vai atrapalhar, os alunos, vários 
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vereadores aqui, já falou sobre isso, não estão não dando matéria nova, porque as 
vans não estão chegando. Então, é isso que eu falo, tem que ter a festa? Tem, é igual 
eu estava falando, as festas toda vida aconteceu. Não precisa de patrocínio da 
prefeitura. E na atual conjuntura vocês podem observar todos vários municípios da 
redondeza não está realizando. Questão de ajuste fiscal. Agora tem a festa que faz 
sem problema nenhum. Agora que utilize né? O recurso pra fim que se destina. Aí na 
sexta-feira e lá eu fui lá na lá no lançamento da exposição nobre vereador 
Rodriguinho põe no grupo lá que Vereador, figura do vereador Tenente Araújo, tá lá 
pra aparecer. Se o senhor quiser eu coloco os áudios pro pessoal ouvir. Que ele foi lá, 
votou contra pra sair bem na foto. Eu só vou falar pra vossa excelência. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Eu não citei nome não. 
 
Vereador tenente Araújo: Tá sim senhor. Tudo bem, mas então quem votou, tá bom. 
Quem estava lá e pediu pra usar a tribuna, vossa excelência ainda falou que ele queria 
usar a tribuna, você não faz parte da mesa. Veja bem, se o senhor quiser eu coloco os 
áudios aqui. Eu acho que não é o caso não. Mas beleza, então tá bom, vamos lá. Aí 
vossa excelência falou que o fanfarrão, no dia que se for essa palavra fanfarrão, mas 
ele está lá para aparecer na foto se foi contra a exposição. Eu vou elencar por vossa 
excelência quatro situações porque eu estava lá. Primeiro, eu recebi o convite do 
sindicato. Segundo eu recebi o convite da prefeitura. Terceiro, eu sou representante 
de quem me elegeu. E quarto, eu sou associado do sindicato, se vossa excelência não 
sabe. Eu sou parceiro do sindicato e eu defendo as causas do sindicato. Agora vossa 
excelência chega lá e fala e tira as conclusões que ele só faz fake news. Beleza, então 
vou falar o seguinte, veja bem, vossa excelência fala que eu faço fake news daquela 
passada, sobre o reajuste cartorário, de 2 para 5, subiu 150%. Quem vai pagar é o 
cidadão. Você votou a favor. Não precisa mandar cortar não. Ele é presidente, ele 
sabe, eu todo uso a palavra. Segundo terceiro eu vou falar pro senhor é o seguinte: 
Onde tem fake news? Então, veja bem, se eu faço fake news, vossa excelência então é 
conivente. Então você é conivente, então por que o senhor não pede para cassar meu 
mandato que eu faço tanto fake news? Eu só peço isso, então o senhor está sendo 
conivente. Me prove, então me processe, ou seja, então me casse meu mandato. 
Agora, por que que o senhor fica falando que sou fake news e é conivente? Paciência 
vereador, vamos ser fazer as coisas coerente. 
Por horas é só, senhor presidente. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: O senhor fake News, o senhor é tá bebendo mesmo 
veneno, né? Quando o senhor fala que que o pessoal postou aí que o senhor votou 
contra os portões aberto, é a mesma coisa que o senhor fez contra nós aqui, nós que 
votamos a favor, porque o pessoal postou aí devido a sua fala, o seu videozinho aí que 
nós é vota aqui tudo do jeito que vem e que nós tirou dinheiro de estrada para fazer 
festa, então o senhor tá bebendo do mesmo veneno, e outra coisa senhor não é melhor 
do que ninguém porque senhor é associado sindicato o senhor é muito é cara de pau 
de votar aqui menos de 24 horas contra a festa de exposição, isso aí o senhor pode 
sapatear fazer o que o senhor quiser senhor votou contra a festa portões abertos que 
o senhor falou aqui nos bastidores vereador Marcelo que eu confio nele, senhor votou 
contra a festa de exposição e depois o senhor tentou se redimir, então vou te fazer 
uma pergunta que o nobre sabe tudo que o senhor falou que é sabedor, nós aqui 
estamos aprendendo, mas o senhor é sabedor de tudo, porque as estradas de 
Honorópolis está 100% que o senhor votou lá pra festa de exposição na hora aprovou 
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sem nenhuma picuinha, sem nada, lá tá tudo 100%? Salvador na Bahia não tem 
defeito nenhum, porque eles fazem carnaval todo ano, a cidade, então quer dizer que 
tem que estar tudo 100% e a verba vai vir destinada pra isso pra festa, não tem festa, 
não tem emenda, e o senhor é cheio de falar que eu te desafio, eu não tô aqui pra ser 
desafiado por você não, tô aqui pra exercer minha função do mesmo jeito que você 
teve voto eu tive também, eu acho que você deveria respeitar todos os seus nobres 
colegas porque isso aqui não vai servir de trampolim pra você, se você quer alvejar o 
executivo, trabalhe e faça jus pra isso em cima de mim, não senhor tá? 
 
Vereador tenente Araújo: Pela sua ordem. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: Ô vereador, pelo amor de Deus. Vamos olhar as emendas, 
vamos olhar. A emenda pra exposição de Honorópolis foi outro projeto, lá não foi 
tirar dinheiro de estrada. Pelo amor de Deus vereador, vamos estudar. Para com isso, 
pelo amor de Deus. É lamentável. 
 
Presidente Wellington: Pessoal, vamos dar continuidade aqui a reunião porque não 
vai adiantar ficar discutindo aqui a noite inteira, então vamos dar continuidade 
porque tem projeto pra ser votado. 
 
Vereador Dásio: É pretinho, o presidente, desculpa aí, é só pra complementar é, o 
Rodrigo está aqui, o Vanderlei, o Edicionil, o Dásio nunca votou o primeiro mandato 
contra a Expoverde de Campina Verde. Esse ano foi pelo contrário, no ano passado 
votamos favorável, Rodrigo. Mas devido o projeto ter chegado em cima da hora, a 
gente pediu pedido de vista. A intenção da gente, era analisar melhor os projetos, 
com certeza a gente ia ter um bom senso sim, eu acho devido as maus condições que 
estavam nossas estradas e muita reclamação, área da saúde etc. A prefeitura sim, não 
sou contra, nos últimos anos tudo aconteceu a festa, dá dois dias dado, igual o Ildo 
teve uma sugestão, dois dias dado de brinquedo para as crianças, é ótimo. Agora o 
que me assustou, um projeto em cima da hora, a gente pede vista, não é aceito, aí eu 
eu gosto o trem bem esclarecido todo mundo vai entender porque do jeito que ficou 
aí falou o vereador Dásio é contra Expoverde, não é, toda a vida vocês sabem eu votei 
favorável, mas não tinha esse recurso do tamanho que tem hoje não tem esse recurso 
e nós sabe as dificuldades que o nosso município atravessa como outros aí não tem 
não tá nem realizando a festa, a festa é essencial movimenta o comércio igual lá no 
distrito também ajuda todo mundo, mas eu acho que ainda dois dias de festa 
praticamente dado e o resto cobrado, todo mundo ia entender e todo mundo ia 
participar. Mas tudo bem, paciência, o Dásio votou contra, já estou explicando aqui 
o motivo de eu ter votado contra o projeto. Foi isso, foi isso. Se tivesse mais um 
tempo, com certeza a gente ia entender melhor, que sempre foi discutido isso. Agora, 
infelizmente, o pedido de vista não foi feito. o Dásio votou contra, mas estou 
esclarecendo aí o motivo de ter votado contra sim, que eu acho que nunca aconteceu 
e esse ano também é um ano político, mas tudo bem paciência já passou e vamos 
tocar a reunião senhor presidente. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador, com a palavra o vereador Rodrigo 
Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Nobre colega Dásio, você sabe que eu te admiro, te 
respeito, você esclareceu, você não precisou fazer vídeo extra câmara para poder se 
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justificar o injustificável, respeito a sua opinião, igual esses dias eu fui questionado 
porque eu votei contra um projeto. Eu acho que nosso papel, e outra coisa, que pede 
vista, plenário é soberano, votou, não tem que questionar, a lei é clara. Entendeu? 
Então é isso, senhor presidente, muito obrigado. 
 
Vereador Edicionil Dias: Pela ordem, senhor presidente, um instante. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Edicionil Dias. 
 
Vereador Edicionil Dias: Nós estamos falando de festa aqui, eu queria parabenizar 
esses três deputados aí, que isso vai acontecer na nossa cidade, é inédito, os quatro 
dias de graça para a população, pode sempre contar comigo legislativo e juntamente 
com o executivo pode sempre contar com o vereador Edicionil né, parabenizar esses 
deputados porque é o seguinte quando a emenda vem destinada para aquela coisa é 
para aquela coisa e queria parabenizar ainda mais ainda o deputado Caporezzo, que 
eu sei que desde 2021 ele vem trazendo emenda para o nosso município através do 
nosso companheiro Leomar né, que tem um conchavo também, Araújo, com eles lá, 
com o pessoal lá. Parabenizar você também, por ter aí unido com o Caporezzo, que é 
um cara que precisa de voto aqui na nossa cidade, o deputado que traz emenda para 
o nosso município precisa de voto, gente. Então fala assim que nós temos que prestar 
atenção, parabenizar aí o deputado Igor Timo também, que sempre está ajudando aí, 
o nosso deputado, o meu, o do Léo, o do João Marcos e o Vanderlei nós estamos aí 
unido aí se Deus quiser nós vai nós vamos colocar muito voto aí nele a população vai 
estar com ele aí porque é um cara que está defendendo a nossa cidade, parabenizar o 
Zé Silva que aquele lá é um guerreiro também né um cara que sempre está apoiando 
Campina Verde então fala assim o Zé Silva também, uma pessoa merecedor de voto 
em Campina Verde então é isso graças a Deus né, o Cigano levem aí Ed Brito Samuel, 
quero parabenizar aí o prefeito Alan pra atender o meu pedido, o nosso pedido, né? 
E o pedido da população também de Campina Verde aí, que venha prestigiar aí o 
nosso cantor aí o Ed Brito Samuel, que vai ser um show de arrebentar. Obrigado 
senhor presidente. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra.  
 
Vereador Ildo Coimbra: Só pra dar um essa questão aí da Expoverde é, porque saiu 
o vídeo do tenente, saiu aí, aí as pessoas vêm questionar. Ô Ildo, que que é aquilo, 
que que você votou? Eu quero que fique esclarecido pro povo de Campina Verde. 
Pedido de vista é uma coisa, o que que é um pedido de vista pro povo de Campina 
Verde que está me ouvindo? É um pedido pra adiar o projeto pra próxima reunião ou 
pra outra. É simplesmente isso. Mas o vereador Ildo Coimbra votou favorável da 
festa, fez o pedido do parquinho de dois dias pelo que o Alan falou ele vai dar um dia, 
e eu acredito que nós todos vai lá nessa festa até o tenente e o Caporezzo e esse povo 
tudo aí e nós tem é que divertir porque eu já fui assim criança pobre já sofri demais 
aí pra cima, e a primeira vez que eu tô vendo esses portões abertos aí, então nós todos 
vamos lá divertir viu tenente? O senhor vai lá é mesmo que o senhor votou contra a 
gente a gente entra na página do ex-deputado Aelton e vê que que ele fala. Eu sigo 
muito o que as pessoas falam. Voto não tem preço, tem consequência. E a gente vai 
chegar momento que talvez eu vou errar um voto aqui também e o povo vai me 
cobrar. Voto não tem preço, tem consequência. E isso talvez tenha trazido uma 
consequência assim com gosto amargo pra vocês dois. Mas vai fazer o que, né? Igual 
os outros vereadores falaram aqui, nós aqui, aqui não tem juiz que vota, não tem 
promotor, não tem ninguém. Aqui é 11 vereador, goste do Ildo ou não, goste do 
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Vanderlei ou não, goste do Léo ou não. Então assim, e eu respeito muito o voto de 
cada um, porque nós, o plenário é soberano, né? E nós, cada um de nós, tem o nosso 
poder intelectual, tá na mente, pra votar sim ou não. Eu já fiz uns três pedidos de 
vista aqui e perdi, perdi aqui de 10 a zero. Você sabe que dia que eu reclamei na rede 
social? Hora nenhuma, hora nenhuma. Os meninos aqui já tem hora que questiona 
um projeto que eu coloco, rapaz, eu vou embora caladinho, política vida que segue e 
o que dá voto, eu vou contar uma coisa pra vocês, pode olhar aí na rede social, tem 
pouquinha gente assistindo isso aqui, o que dá voto é o nosso trabalho na rua. 
Entendeu? Os projetos aqui ó, eles são observados, só esse quando é muito polêmico, 
porque eles são muito observados. Então, o que dá voto é o Dásio lá no Honorópolis, 
o Ildo fazendo o trabalho dele, o Léo e assim, entendeu? Mas assim, eu espero que 
vocês todos vão na festa, mesmo vocês que votou contra, viu Tenente e Dásio? E 
vamos divertir nessa festa e eu já vou fazer uma indicação pro Alan. O próximo ano 
vamos correr atrás desses deputados ou de outros que vão ganhar, porque tem uns 
aí que vai perder. Pra ter mais quatro, cinco dia de festa e três, quatro dias pras 
crianças andar no parquinho de graça porque a gente defende principalmente as 
pessoas mais humilde. Um abraço a todos. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Marcelo do Carequinha. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Não, é só pra só pra esclarecer aqui o que o 
passaporte do povo mais humilde tá garantido. Obrigado presidente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Pela ordem presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: É, eu quero parabenizar esses três deputados que que 
ajudaram a gente aí, mandaram duzentos mil cada um Caporezzo, o Zé Silva, né? Que 
tem feito um grande trabalho aí e o e o Igor Timo também que vem ajudando bastante 
a equipe dele aí. E quero falar também que já pensou é a primeira vez que vai ter um 
evento de portão aberto em Campina Verde em exposição, e se nós todos tivesse 
votado contra automaticamente não ia ter a festa, que parece que o que o sindicato 
não vai fazer, então parabéns a todos os vereadores que votou a favor aí e eu vou 
convidar o Dásio e o Tenente Araújo pra ir na festa com nós lá assistir a festa, 
convidar vocês falou? Por hora é só, seu presidente. 
 
Presidente Wellington: Não havendo mais oradores, declaro encerrado o grande 
expediente.  
 
05 – Ordem do dia. 
 
Presidente Wellington: Ordem do dia, projeto de lei número 013/2026, de iniciativa 
do poder executivo. Informo aos que acompanham a nossa reunião, que este projeto, 
como consta em sua mensagem, autoriza a abertura de crédito especial no valor de 
70 mil para assegurar a contratação de pessoa jurídica especializada na prestação de 
serviços técnicos para elaborar e executar o projeto trabalho social PTS no município 
de Campina Verde. Será apreciado em segundo turno o projeto de lei número 
013/2026 de iniciativa do poder executivo que autoriza a abertura de crédito especial 
por superávit financeiro no orçamento vigente e contém outras providências.  
 
Coloca o projeto de lei número 013/2026 em sua segunda discussão. Coloca o projeto 
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de lei número 013/2026 em sua segunda votação.  
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram.  
Aprovado por todos.  
 
Projeto de lei número 006/2026, de iniciativa do poder legislativo. Informo aos que 
acompanham a nossa reunião, que este projeto como consta em sua mensagem, tem 
por objetivo promover o aperfeiçoamento da legislação vigente, conferindo maior 
clareza, organização e segurança jurídica à norma, além de tornar mais eficientes os 
procedimentos de concessão do benefício de isenção do IPTU aos idosos com idade 
igual ou superior a 60 anos, será apreciado em segundo turno o projeto de lei número 
006/2026 de iniciativa do Poder Legislativo que altera o caput do artigo primeiro e 
o primeiro do artigo primeiro revoga o segundo do artigo primeiro da lei número 21 
sessenta e quatro de dezesseis do quatro de dois mil e dezenove e dá outras 
providências. Nossa, hoje eu fiquei perdido aqui uai.  
 
Coloca o projeto de lei número 006 barra 2026 em sua segunda discussão. Coloca o 
projeto de lei número 006 barra 2026 em sua segunda votação.  
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram.  
Aprovado por todos.  
 
Projeto de lei número 009/2026 iniciativa do Poder Legislativo. Informa aos que 
acompanham a nossa reunião que este projeto como consta em seu artigo primeiro 
denomina Jofre José Nunes Mendes o conjunto habitacional a implantação no bairro 
Jovina de Oliveira, será apreciado em primeiro turno o projeto de lei número 
009/2026 de iniciativa do Poder Legislativo, que dá a denominação ao conjunto 
habitacional em implantação no bairro Jovina de Oliveira e da outras providências. 
Solicito a comissão de legislação justiça e redação final a através de seu presidente, 
vereador Vanderlei, que exare o seu respectivo parecer verbal ou nomeie o relator 
sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Vanderlei: Senhor presidente, o parecer é favorável. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador, indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Dásio e Xereréu, se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável senhor presidente.  
 
Vereador Xereréu: Favorável presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente, vereador Edicionil, que exare seu respectivo 
parecer verbal ou nome o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador, indago aos demais membros desta 
comissão, vereadores Marcelo e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo: Favorável senhor presidente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Parecer favorável senhor presidente. 
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Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco o projeto de lei número 
009/2026 em sua primeira discussão. Coloca o projeto de lei número 009/2026 em 
sua primeira votação. Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se 
encontram.  
Aprovado por todos.  
 
Projeto de lei número 010/2026 de iniciativa do poder legislativo. Informo aos que 
acompanham a nossa reunião que este projeto como consta em seu artigo primeiro 
denomina Nossa Senhora Aparecida a capela do cemitério municipal do distrito de 
Honorópolis. Será apreciado em primeiro turno o projeto de lei número 010/2026, 
de iniciativa do poder legislativo que denomina a capela do cemitério municipal do 
distrito de Honorópolis e da outras providências. Solicito à comissão de legislação, 
justiça e redação final através de seu presidente, vereador Vanderlei, que exale seu 
respectivo parecer verbal ou nomeie relator sobre o projeto em apreciação. 
 
 
Vereador Vanderlei: Favorável, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Dásio e Xereréu, se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável senhor presidente. 
 
Vereador Xereréu: Favorável senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente, vereador Edicionil que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil: Sou favorável senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador, indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Marcelo e tenente Araújo, se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo: Favorável. 
 
Vereador tenente Araújo: Favorável senhor presidente  
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloca o projeto de lei número 
010/2026 em sua primeira discussão. Coloco o projeto de lei número 010/2026 em 
sua primeira votação, aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se 
encontram.  
Aprovado por todos.  
 
Coloco em sua única votação os demais requerimentos apresentados pelos senhores 
vereadores, aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram.  
Aprovado por todos.  
 
“Convoco os senhores vereadores para a sessão extraordinária a ser realizada logo 
após o encerramento da sessão” (leu errado) 
 
Convoco os senhores vereadores para a sessão ordinária ser realizada logo após o 
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encerramento da sessão ordinária designada para o próximo dia 5 de maio, tendo 
como matéria descrita para a ordem do dia apreciação em primeiro turno projeto de 
lei número 016/2026, que estabelece as diretrizes para a elaboração de lei 
orçamentária anual do município de Campina Verde para o exercício de 2027 LDO.  
 
(é extraordinária mesmo extraordinária dia 5 é isso) só confirmando: convoco 
senhores vereadores para a sessão extraordinária a ser realizada logo após o 
encerramento da sessão ordinária designada para o próximo dia 5 de maio.  
 
06 - Encerramento 
 
Nada mais havendo a tratar encerro a presente sessão agradeço a presença de todos 
inclusive aqueles que nos acompanham pelas redes sociais, lembrando aos senhores 
vereadores que nossa próxima sessão ordinária e está designada para as 19 horas do 
dia 5 de maio. 
 

 
 
 
 
Sala das Sessões, 27 de abril de 2.026. 

 
 
 
 

  

Wellington Rodrigo Souza Nascimento – Presidente 
 

 

  

João Marcos de Jesus Fernandes – Vice - Presidente 

 

 

  

Leonardo Freitas Caetano Tostes - Tesoureiro 
 

 

  

Rodrigo Camargos Gonçalves – Secretário 
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Edicionil Dias da Silva 
 

 

  

Dásio Antônio Martins dos Santos 

 

 

  

Ildo Arantes Coimbra 
 
 

 

 

  

Ilson Divino de Souza 

 

  

José Alves de Araújo 
 
 

  

Marcelo Almeida Silva 
 
 

  

Vanderlei Ferreira da Silva 

 

 

Matérias do Expediente 

 

Oradores do Expediente  

Lista de Presença da Ordem do Dia 
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Matérias da Ordem do Dia  

Ocorrências da Sessão 

Oradores das Explicações Pessoais 

Conteúdo Multimídia 

Multimídia Áudio: Indisponível 

Multimídia Vídeo: Indisponível 

Considerações Finais 
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